



اسماعیل علی

راهی برای رهایی از گرداب

تورم افسارگسیخته دلیل مهم استقبال بازاریبان و کارمندان و مستوری بگیران از وام بانکی خصوصا وام‌های کم بهره است زیرا به دلیل افزایش حقوق متناسب با تورم سالیانه، پرداخت اقساط چنین وام‌هایی پس از مدتی برای وام گیرنده آسان می‌شود، ضمن این که وام گیرنده با مبلغی که از بانک دریافت می‌کند کالایی را خریداری می‌نماید که قیمت آن پس از مدتی چند برابر می‌شود. بسیاری از خانواده‌ها که توان خرید چیزی به فرزندانشان خود به صورت یکجا را ندارند ترجیح می‌دهند که ظرف چندین سال از طریق وام‌هایی که می‌گیرند نسبت به خرید چیزی به صورت تدریجی اقدام کنند. هر چند گاهی به تأخیر افتادن ازدواج موجب می‌گردد کالایی که لوازم خریداری شده دچار استهلاک شود و یا از مد بیفتد ولی مردم چند سالی است که به این وضعیت خو گرفته‌اند. از جمله تسهیلاتی که مجلس و دولت برای سرعت بخشیدن به ازدواج و فرزند آوری در نظر گرفته‌اند تخصیص وام ازدواج است که فراخور شرایط سنی زوجین مالیاتی را به هر دو می‌پردازند. ساز و کار پرداخت این وام به گونه‌ای است که خطر پذیری بالایی دارد به این معنا که پدر و مادر عروس و داماد به امید دریافت وام ازدواج از این جا و آنجا پول دستی و قرض الحسنه می‌گیرند اما با به تأخیر افتادن وام با مشکل پای بندی به وعده‌ی خود برای ادای دین مواجه می‌شوند. در همین رابطه بحث ضمانت بانکنسنگان از فرزندانشان خود با اما و اگرهای فراوانی روبروست. شرایط سنی فرد بانکنسنگ، میزان دریافتی و سقف وام از جمله مسائلی است که پرداخت چنین وامی را با مشکل مواجه می‌کند. طبیعتا وقتی مردم با مواقع بانکی مواجه می‌شوند ترجیح می‌دهند که روی چنین وام‌هایی حساب باز نکنند. اولین شرط ثبت نام ثبت عقد محضری است که خوانان اول به حساب می‌آیند و طبیعتا عروسی نیز تا زمان دریافت این وام به عقب می‌افتد. فرضا محضری که قبل از ماه محرم و صفر عقد محضری کرده و اینجا و آنجا به دنبال ضمانتی است که بانک ضمانت او را بپذیرد، عروسی فرزندش بر خلاف قوانین شرع و تنها بر اساس عرف متداول به چند ماه بعد موکول می‌شود و چه بسا در همین بازه‌ی زمانی مشکلاتی در همین رابطه پیش بیاید که موجب اختلاف و جدایی شود که انگار نه انگار اتفاقی افتاده است. تغییر سبک زندگی نیز موجب گردیده که عروس نتواند مانند گذشتہ در خانه‌ی پدری همسر خود به صورت موقت روزگار بگذراند چرا که زندگی آپارتمانی اجزای چنین کاری را نمی‌دهد. اگر امکان داشت که دولت و یا خیرین منازلی را به صورت موقت چند ساله با اجاره بهای بسیار کم در اختیار عروس و داماد می‌گذاشتند تا بتوانند ظرف این مدت جان بگیرند و خودشان را بالا بکشند بهتر بود. به هر حال کسانی که در تمامی جزئیات زندگی مردم ورود می‌کنند باید برای این معضل هم راهکاری داشته باشند. این روزها که درآمد زیر ۹ میلیون تومان خانواده‌ها را به زیر خط فقر هدایت می‌کند هیچ خانواده‌ای دخترش را به جوان بیگار نمی‌دهد. مگر این که با هزار رسل و استغراب پدر و مادر عروس موافقت کنند که دو جوان برای پرهیز از گناه و حاشیه روی دوران نامزدی خود را طولانی تر کنند که طبیعتا چنین امری بحث فرزند آوری را از اولویت خارج می‌سازد و اگر جنبه‌ی شرعی آن را در نظر نگیریم تفاوتی با ازدواج سفید ندارد. تاکنون دولت‌های زیادی آمده‌اند و رفته‌اند و نمایندگان مجلس نیز برای رفع این معضل طرح‌هایی ارائه داده‌اند. امید می‌رود که دولت فعلی و دو قوه دیگر همسو که از حمایت نهادهای قدرتمند نیز برخوردارند برنامه‌ای عملی و قابل تحقق برای این مطالبه‌ی اجتماعی داشته باشند. راهکاری مناسب که جامعه را از گردابی که در آن گرفتار شده رهایی بخشد

فارن پالی:

طالبان اداره افغانستان را به یک شورای ۱۲ نفره می‌سپارد

مجله آمریکایی فارن پالی به نقل از منابع گزارش داد که رهبران جنبش طالبان یک شورای ۱۲ نفره برای اداره افغانستان تشکیل خواهند داد به گزارش ایسنا، منابع گفتند که به برخی از اعضای دولت سابق، وزارتخانه‌های دلخواه ارائه می‌شود. این مجله نوشت: این شورا شامل ملا عبدالغنی برادر، بنیانگذار طالبان، ملا محمد یعقوب، پسر ملا محمد عمر بنیانگذار این گروه و همچنین یکی از اعضای بلندپایه گروه تروریستی شبکه حناتی خلیل حناتی خواهد بود.

آمریکا:

از ایران می‌خواهیم به زودی به مذاکرات بازگرد



گفت: دولت جو بایدن در پیگیری مسیر دیپلماسی معنادار برای تحقق بازگشت به پایبندی متقابل به برجام و رسیدگی به طیف وسیعی از نگرانی‌های ما با ایران صادقانه و ثابت قدم عمل کرده است. اگر ایران [امتیازات] بیشتری تقاضا کند

در رفع تحریم‌ها، زمان به نفع برجام نیست.

یکی از سخنگویان وزارت خارجه آمریکا روز دوشنبه در پی درخواست بخش فارسی صدای آمریکا برای ارائه واکنش به اظهارات سخنگوی وزارت خارجه ایران

یک سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در واکنش به اظهارات اخیر سخنگوی دستگاه دیپلماسی ایران، مواضع دولت آمریکا را درباره تداوم مذاکرات احیای توافق هسته‌ای در وین تشریح کرد. به گزارش ایسنا، یکی از سخنگویان وزارت خارجه ایالات متحده در واکنش به گفته‌های سعید خلیفه‌زاده، سخنگوی وزارت خارجه ایران در مورد مذاکرات برجام به صدای آمریکا گفت، اگر ایران در مذاکرات امتیازات بیشتری تقاضا کند و یا موارد کمتری را حاضر به انجام آنها باشد، این مذاکرات به نتیجه نمی‌رسد. سخنگوی وزارت خارجه ایران در کنفرانس خبری دوشنبه اول شهریور در جدیدترین اظهارات در مورد از سرگیری مذاکرات هسته‌ای غیر مستقیم بین تهران و واشنگتن برای احیای برجام گفت: متأسفانه به دلیل نقض کامل برجام توسط آمریکا و نقض قطعنامه ۲۲۳۱ و عدم پایبندی کامل طرف‌های اروپایی و طرف‌های ما در برجام به تعهداتشان

یک کارشناس مسائل حقوقی:

تصاویر زندان اوین نشانگر خلاءهای نظارتی است



در رسانه‌ها، مسئولین مربوطه شروع به توجیه موضوع و بعضا عنقرضی کرده‌اند ولی از عدم تکرار وقایع و پیشگیری از آنها تئین تاکید کرد؛ در موضوع انتشار تصاویر

یک کارشناس مسائل حقوقی درباره انتشار تصاویری از زندان اوین گفت: انتشار اینگونه تصاویر نشانگر کاستی‌ها و خلاءهای نظارتی و اقدامات عملی در سازمان زندان‌ها است. هر نهادی که خود را رها چه بسا ناخواسته از مسیر درست فاصله بگیرد.

عباس تدین در گفت و گو با ایسنا، درباره تصاویری که از زندان اوین پخش شده و عنقرضی رئیس سازمان زندان‌ها گفت: اگر دسترسی به تصاویر زندان اوین از طریق شیوه‌های غیر قانونی صورت پذیرفته باشد، تحصیل این تصاویر و انتشار آنها می‌تواند از سازمان‌های پژوهی مذکور در قانون جرایم رایانه ای باشد اما جدا از این موضوع، عدم شفافیت و عدم نظارت کافی بر بازداشتگاه‌ها و زندان‌ها علی‌رغم مطالبه داخلی و بین‌المللی در این خصوص قلعا باعث واکنش و اقدام در این مورد می‌گردد.

تصاویر نشانگر کاستی‌ها و خلاءهای نظارتی و اقدامات عملی در سازمان زندان‌ها است. هر نهادی که خود را رها چه بسا ناخواسته از مسیر درست فاصله بگیرد. این وکیل دادگستری تاکید کرد: این واقعت که گاه بازداشتگاه‌ها و زندان‌های ما از استانداردها و اصول بین‌المللی مربوط به مکان‌های نگهداری و نحوه رفتار با متهمان و محکومان فاصله گرفته‌اند، قابل انکار نیست اما تلاش در تطابق با این معیارها و اصلاح گام به گام و رو به بهبود شرایط زندان‌ها نیز نباید از نظر پنهان بماند. این حقوق‌دان ادامه داد: متأسفانه ما بارها شاهد بوده ایم عوامل نهادهای مختلفی مانند شهرداری یا مردم بدرفتاری داشته‌اند و صرفا پس از انعکاس موضوع

ام‌الله صالح:

تفاوت بین داعش، القاعده و طالبان مثل تفاوت کوکا و پسی است!

خواسته شود توافق کنیم یا تسلیم شویم، این کار انجام نمی‌دهیم. وی بار دیگر تاکید کرد که بر اساس قانون اساسی افغانستان، اکنون او سرپرست مقام ریاست جمهوری کشور است. وی اضافه کرد: ما مشروعبت داریم، قدرتی که با زور به دست آمده مشروعبت پیدا نمی‌کند.

طالبان ادعا کرد که تنها به دنبال ایجاد صلح در افغانستان و همچنین الگوی حکومت بر اساس یک پیشه محافظه کارانه از قوانین شریعت است. هر چند که سازمان اصلی طالبان به دنبال تصرفات ارضی بیشتر نیست برخی از شاخه‌های وابسته به آن به نظر می‌رسد علاقه مند به تصرف مناطق دارای جمعیت پشتون در پاکستان هستند. بر خلاف طالبان القاعده که همیمان پر سابقه آن و "هممان" در افغانستان بوده، داعش، به دنبال استقرار یک به اصطلاح خلافت در کل دنیا و برای همه بشریت هستند.



ام‌الله صالح معاون رئیس جمهور سابق افغانستان در مصاحبه‌ای با فاکس نیوز گروه‌های تروریستی نظیر القاعده، داعش و طالبان را مشابه هم دانسته و از عدم وجود تفاوتی بین آنها و یا وجود تفاوت کم بیشناح صحبت کرد.

به گزارش ایسنا، به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، این سیاستمدار که یکی از آخرین اعضای دولت سابق افغانستان که به نبرد با طالبان ادامه می‌دهد، این گروه‌ها را با دو نوشابه گازدار یعنی "کوکاکولا و پسی" مقایسه کرده و گفت که مشابه سه گروه تروریستی ذکر شده، این نوشابه‌های پر از قند زودرا ساخت آمریکا مزه یکسانی می‌دهند.

صالح اظهار کرد: به لحاظ ایدئولوژیک تفاوت بین داعش، القاعده و طالبان مثل تفاوت بین مزه کوکاکولا و پسی است. اگر شما پرچسب‌های آنها را حذف کنید می‌توانید بگویید کدام یک کوکاکولا است و کدام یک پسی؟

صالح با اشاره به توافق صلح سال ۲۰۲۰

خواهد کرد که برنامه هسته‌ای ایران پیش رفته تر از آن است که توافق هسته‌ای امروز به آن ارتباطی داشته باشد و منافعی که توافق فعلی در اختیار ایران می‌گذارد، بیش از حد است. این شبکه افزود: طبق گفته چندین منبع دیپلماتیک، بنت مسئله هسته‌ای ایران را فرصتی برای ایجاد یک استراتژی جامع منطقه‌ای علیه تهران تلقی می‌کند.

پایگاه تحلیلی اکسیوس نیز در بخشی از یک گزارش نوشت که یک مقام رسمی رژیم صهیونیستی روز پنج شنبه در جمع خبرنگاران گفت، دولت متفالی بنت نخست وزیر رژیم صهیونیستی این طور فکر می‌کند که بازگشت به توافق هسته‌ای بی فایده است چون پیشرفت‌های ایران در زمینه

غنی سازی اورانیوم و تحقیق و توسعه هسته‌ای، به معنی این است که توافق احیا شده برجام همان منافعی عدم اشاعه‌ای قبلی را ارائه نخواهد داد.

اکسیوس ادامه داد: بنت قصد دارد این نگرانی‌ها را نشان دهد در عین حال که سیگنال فاصله داشتن از سیاست‌های بنیامین نتانیاهو نخست وزیر پیشین رژیم صهیونیستی را می‌فرستد.

در ادامه این گزارش آمده است: این مقام اسرائیلی گفت، «مرائتی که از دولت قبل راجع به ایران برابمان باقی مانده بسیار فریغ است، با باین آغاز شد، به نظر می‌رسد که بازگشت آمریکا به توافق هسته‌ای قریب الوقوع باشد اما احتمال آن در دولت جدید ایران کمتر است.

تکذیب خبر رپوده شدن هواپیمای اوکراینی در فرودگاه کابل

سخنگوی وزارت خارجه اوکراین خبر رپوده شدن یک فروند هواپیمای این کشور در افغانستان را تکذیب کرد. به گزارش ایسنا، اولگ نیکولکو، سخنگوی وزارت خارجه اوکراین در مورد اخبار منتشر شده در برخی رسانه‌ها مبنی بر رپوده شدن هواپیمای اوکراینی از افغانستان اظهار داشت: هیچ هواپیمای اوکراینی در کابل و یا در دیگر نقاط دنیا رپوده نشده است. اطلاعات و اخباری مبنی بر رپوده شدن هواپیمای اوکراینی در افغانستان که برخی رسانه منتشر می‌کنند به هیچ وجه صحت نداردوی در ادامه تاکید کرد: تمام هواپیماهای اوکراینی که به منظور خارج کردن افراد به افغانستان رفته‌اند، در امنیت کامل به اوکراین برگشته‌اند و دچار هیچ حادثه‌ای نشده‌اند. تا کنون سه پرواز به افغانستان انجام شده و جمعا ۲۵۶ نفر را از این کشور خارج کرده‌اند. بیشتر برخی منابع خبری عموما روسی به نقل از معاون وزارت خارجه اوکراین گزارش کرده بودند افراد ناشناس هواپیمای اوکراینی را که برای تخلیه شهروندان این کشور به کابل آمده بود، رپوده‌اند.روسیا الیوم به نقل از یوکنی نین، معاون وزارت خارجه اوکراین گزارش کرده بود: "بکنشیه هواپیمای ما توسط افراد ناشناس توقیف و دیروز سه شنبه عملا رپوده شد و به جای تخلیه اوکراینی‌ها، با گروهی ناشناس به سمت ایران رفت".

روزهای سیاه کرونایی در ایران

۷۰۹ تن دیگر جان باختند

بنابر اعلام وزارت بهداشت، به دنبال پشستاری کرونای دلتا در کشور، متأسفانه شمار جانباختگان روزانه کرونا مجددا افزایش داشته و در ۲۴ ساعت، ۷۰۹ تن از این بیماران در کشور جان خود را از دست دادند.

به گزارش ایسنا و بنا بر اعلام مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت بهداشت، تا کنون ۱۷ میلیون و ۲۲۲ هزار و ۶۶۱ نفر دُرِ اول واکنس کرونا و ۶ میلیون و ۴۷۶ هزار و ۷۷۳ نفر نیز دُرِ دوم را تزریق کرده‌اند و مجموع واکنس‌های تزریق شده در کشور به ۲۲ میلیون و ۷۱۰ هزار و ۴۴۴ دُرِ رسید.افراد واجد شرایط برای تزریق واکنس حتما در سامانه salamat.gov.ir ثبت نام کنند.

در شبانه روز سپری شده، بیش از ۵۷۲ هزار دُرِ واکنس کرونا در کشور تزریق شده است.

از دوشنبه تا دیروز ۲ شهریور ۱۴۰۰ و بر اساس معیارهای قطعی تشخیصی، ۴۰ هزار و ۶۲۳ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی شد که ۵ هزار و ۴۸۷ نفر از آنها بستری شدند.

مجموع بیماران کووید۱۹ در کشور به ۴ میلیون و ۷۵۶ هزار و ۳۹۴ نفر رسید.

متأسفانه در طول ۲۴ ساعت، ۷۰۹ بیمار کووید۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به ۱۰۳ هزار و ۲۵۷ نفر رسید.

خوشبختانه تا دیروز سه میلیون ۹۹۳ هزار و ۲۱۱ نفر از بیماران، بهبود یافته و یا از بیمارستانها ترخیص شده‌اند. ۷ هزار و ۲۷۷ نفر از بیماران مبتلا به کووید۱۹ در بخش‌های مراقبت‌های ویژه بیمارستانها تحت مراقبت قرار دارند.

تا دیروز ۲۸ میلیون و ۹۳ هزار و ۵۸۷ آزمایش تشخیصی کووید۱۹ در کشور انجام شده است.

در حال حاضر ۳۵۹ شهر کشور در وضعیت قرمز، ۵۹ شهر در وضعیت نارنجی، ۳۰ شهر در وضعیت زرد قرار دارند.

یک کارشناس مسائل شبه قاره هند پاسخ داد

منافع دولت "پاکستان" از حاکمیت "طالبان" در افغانستان چیست؟

یک کارشناس مسائل شبه قاره هند معتقد است: مقامات پاکستان تمایلی ندارند که دولتی با ثبات و فراگیر در افغانستان ایجاد شود.

امین رضایی نژاد در گفت‌وگو با ایسنا در ارتباط با منافع دولت طالبان از حاکمیت طالبان در افغانستان و وجود بی‌ثباتی و ناامنی در این کشور گفت: پاکستان تمایلی ندارد که یک دولت باثبات و فراگیر در افغانستان ایجاد شود چرا

که به خوبی می‌داند که اگر چنین اتفاقی صورت بگیرد و دولت باثباتی در افغانستان بوجود آید یک چالش حقوقی بزرگ در مورد مرزهای دو کشور، بین اسلام آباد و کابل ایجاد خواهد شد و دولت افغانستان این موضوع را به صورت جدی پیگیری می‌کند.

وی با اشاره به اختلافات افغانستان و پاکستان در مورد خط مرز بین المللی دو کشور قیول ندارد و پاکستان اصرار بر این دارد که این منطقه خط مرزی دو کشور است، گفت: اگر دولتی با ثبات در افغانستان ایجاد شود قطعا در قالب یک کار دیپلماتیک این موضوع را پیگیری می‌کند و این مسئله ای است که دولت پاکستان نمی‌خواهد تحقق پیدا

کند. پاکستان حتی حاضر است از منافع اقتصادی از جمله منافع ترانزیتی در افغانستان بگذرد و چشم پوشی کند تا این مسئله مطرح نشود.

وی ادامه داد: از طرف دیگر باید به این موضوع توجه داشت که بخشی از جریان طالبان در افغانستان از بومیان پاکستان هستند و اگر طالبان در افغانستان حاکم شود این تفکیک به چشم نمی‌آید و آن‌ها در راستای منافع دولت پاکستان حرکت می‌کنند. دولت‌رئان در اسلام آباد معتقدند که فرماندهانی از طالبان که اهل پاکستان هستند می‌توانند منافع این کشور را در افغانستان پیگیری کنند و در همین چارچوب تحقق منافع خود در افغانستان را در بی‌ثباتی در افغانستان و کنترل امور در دست طالبان می‌بیند.

وی در پاسخ به این سوال که آیا این امکان وجود دارد که به مانند دوره قبل پاکستان از جمله کشورهای پشتتاری باشد که طالبان را در افغانستان به رسمیت بشناسد، گفت: طبق برخی از اخبار منتشر شده به نظر می‌رسد که عربستان سعودی در حال حاضر اولین کشوری است که در دوره جدید طالبان را به رسمیت شناخته است ولی از طرف دیگر براساس برخی از اخبار به نظر می‌رسد اولین سفر خارجی به افغانستان در دوران جدید سفر آقای قریشی وزیر خارجه پاکستان به کابل است و در واقع این مسئله نشان می‌دهد که پاکستانی‌ها تمجیل دارند تا هر چه زودتر از طریق شبکه حناتی که بخشی از نیروهای نظامی طالبان هستند فضا را به نفع خود مدیریت کنند و اجازه ندهند که طالبان از مداری که آن‌ها می‌خواهند خارج شوند.

بهره‌برداری از ۹۱۹ پروژه ویژه هفته دولت در فارس
استاندار فارس گفت: ۹۱۹ پروژه عمرانی، خدماتی، اقتصادی و زیربنایی با اعتباری بالغ بر ۲۴ هزار و ۹۰۲ میلیارد تومان در هفته دولت در ...

بازداشت دو تن از مدیران کل در استان فارس به اتهامات مالی

عصرمردم:

دو تن از مدیران کل مجموعه اجرایی استان با اتهامات مالی و به دستور مقام قضایی بازداشت شدند.
رئیس کل دادگستری استان فارس با اعلام این خبر گفت: مدیران دستگیر شده در راستای مبارزه با فساد و با هوشیاری سرپازان گمنام امام زمان (عج) بازداشت شدند.

حجت الاسلام و المسلمین سیدکاظم موسوی با بیان اینکه مدیران بازداشت شده در حوزه اشتغال و سرمایه گذاری دارای مسئولیت بودند گفت: طبق مستندات ارائه شده توسط ضابطین، متهمین در راستای وظایف شغلی خود و انجام امور حمایتی و بیمانکاری اقدام به اخذ مبالغ میلیونی در قالب رشوه نموده اند. وی تصریح کرد: متهمین هم اکنون با قرار مناسب قضایی در راستای تکمیل تحقیقات در بازداشتگاه به سر می‌ برند.

شهردار شیراز امروز معرفی میشود

زهرا جعفری

در ادامه سلسله نشستهای شورا برای بررسی گزینه ها وانتخاب شهردار شیراز، روز گذشته۳۳نفر از ۵۰گزینه ره را فتنه به مرحله نهایی ضمن ارائه برنامه های خود،پاسخگویی سوالات شوراییان بودند.امروز نیز ۲ گزینه دیگر نیز به ارائه برنامه پرداخته وپاسخگویی پرسش ها خواهند بود.

وبالاخره بعد از ظهر پس از جمع بندی اعضاء رای گیری نهایی انجام ودر نهایت شهردار شیراز معرفی خواهد شد.سید احسان اصنافی -محمد عل چوبینی-محمد فرخزاده-محمد بذرافشان وعلی حسین رعیتی فرد از گزینه های نهایی شهردار شیراز هستند.

علی حسین رعیتی فرد در ارائه برنامه ها وپاسخ به سوالات از حضور زنان در حوزه های مدیریت شهرداری ،ایجاد فضای تعامل وهم افزایی، فرش قرمز برای سرمایه گذاری ،توسعه شهرداری الکترونیک توجه ویژه به نما ونداهای شهری ، همراهی وحمایت از بخش خصوصی ونهادهای مردمی سخن گفت واطهار داشت: با فننگ زور ورمیشود شهر را اداره کرد،باید با حرکت تنگبانی ودوستی وایجاد فضای همکاری وروحیه جهادی و انقلابی شهر را مدیریت کرد.

وی یاد آورشد:به هیچکس وعده ای نداده ام وبراساس شاخص ها مدیران را انتخاب خواهم کرد.

محمدعلی چوبینی هم با بیان این که خود را جز آقازاده ها وبقه سفیدها نمیداند، چون هم ظرفیت دارم وهم توانمندی، گفت: عزت وحترتم را هیچ جا زمین نگذاشته ونمی گذارم.
وی بیاین اینکه کاملاً مستقل بوده ودیگران برایش تصمیم نخواهند گرفت، گفت : البته به مشورت اعتقاد دارم.

وی باز بینی طرح تفصیلی ومدل توسعه شهر ، برقراری ارتباط مؤثر بامجموعه های حاکمیتی ونهادهای مؤثر را از اولویت های برنامه های خود اعلام کرد وافزود: به دنبال رفع موانع هستم.

چوبینی حمایت از مشاغل خانگی در حاشیه شهرها ،برهیز از زمین فروشی، کاهش تصدی گری در حوزه شهرسازی ومعماری را مورد تأکید قرار داد واعلام کرد: تبدیل وضعیت نیروها در شهرداری باید به صورت پلکانی باشد

آنچه در شورا گفته شد:

-رضا محمدیان، عضوشورا ضمن اعتراض به کم توجهی اعضا شورا نسبت به جلسات بررسی برنامه های گزینه های شهرداری ،گفت:ایا قرار است شهردار خارج از شورا انتخاب گردد که برخی دوستان نسبت به دفاعیات گزینه ها بی توجه هستند.

-غلام علی ترابی، عضو شورا هم گفت از حق خود هم بگذرم از حق مردم نمی گذرم.

وی همچنین خطاب به یکی از گزینه ها گفت: اگر ظرف مدت یکسال نتوانستید بدهی شهرداری را تعیین تکلیف کرده وبه برنامه های خودعمل نمایید ویا اجرای برنامه ها دارای شیب صعودی نباشد، حاضر هستید از مردم عذرخواهی کرده و استفا دهید.

-محمد تقی نژدوی عضو شورا: خطاب به یکی از گزینه های شهرداری گفت:اگر در دو راهی مصلحت وصلاح مردم ومنافع جناحی قرار گرفتید کدام را انتخاب خواهید کرد؟

-محمد حسن اسدی گفت: عضو شورا نوع ارائه برنامه برخی از گزینه ها در نوع خود نوبر است. ما سوگند خورده ایم وبه هیچ کس بدهکار و مدیون نیستیم وجز به منافع شهر به چیز دیگری فکر نمی کنم.

مجموع قربانیان کروناویروس در فارس به مرز ۶ هزار نفر رسید

عصرمردم:

به گفته مدیر روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی شیراز، مجموع قربانیان کروناویروس در فارس به پنج هزار و ۹۳۴ نفر رسید.

دکتر روح الله حسینی» با اعلام جان باختن ۳۲ هم استانی دیگر در اثر این بیماری طی روز گذشته تاکنون، مجموع جان باختگان ناشی از کووید ۱۹ از ابتدای شیوع بیماری تا کنون را پنج هزار و ۹۳۴ نفر عنوان کرد.

این مقام مسوول در دانشگاه اظهار کرد: از ابتدای شیوع این بیماری تاکنون، یک میلیون و ۲۰۹ هزار و ۸۵ و نسبت تشخیصی مولکولی در آزمایشگاه های استان تهیه شده که با بررسی نمونه های انجام شده، ۲۶۷ هزار و ۴۲۲ بیمار مثبت قطعی شناسایی شده است؛ همچنین از ابتدای آغاز طرح شهیدحاج قاسم سلیمانی تاکنون، ۱۴۶ هزار و ۸۸۹ مورد تست سریع انجام شده که از این تعداد سی هزار و ۲۴۴ بیمار مثبت شناسایی شده است و در مجموع از ابتدا تاکنون، ۳۲۷ هزار و ۶۶۷ بیمار مبتلا به کووید ۱۹ در استان فارس شناسایی شده است.

او همچنین از بهبودی ۲۴۶ هزار و ۳۳۰ نفر از ابتدا تاکنون خبر داد که از بیمارستان ها ترخیص شده و یا از ایزوله خانگی خارج شده اند.

مدیر روابط عمومی دانشگاه با بیان اینکه ۵۶۷ بیمار جدید و دارای علائم کروناویروس در بیمارستان های بستری هستند، افزود: در حال حاضر پنج هزار و ۷۹ بیمار مثبت و مشکوک دارای علائم در بیمارستان های مراقبت های ویژه درمانی دریافت می کنند.

دکتر حسینی با اشاره به گزارش هایی در رسانه ها و شبکه های اجتماعی مبنی بر روند نزولی موج پنجم کرونا در برخی از نقاط کشور، اظهار کرد: طبق اطلاعات علمی، گزارش روند نزولی موج پنجم کرونا در رسانه ها و شبکه های اجتماعی، در حال حاضر در سطح آماری است و در سطح پایینی مشاهده شده است، بنابراین هومنانان نباید با این شنیده ها متشوق به ساده انگاری در برابر کروناویروس شوند.

مدیر روابط عمومی دانشگاه افزود: حتی اگر موج پنجم نزولی باشد، باید برای حفظ جان خود و عزیزانمان، دقت بیشتری در رعایت پروتکل های بهداشتی داشته باشیم.

کسب رتبه نخست کشوری دانشگاه علوم پزشکی شیراز در شاخص کنترل دیابت

عصرمردم:

به گفته معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی شیراز، استان فارس در زمینه وضعیت کنترل دیابت بر اساس شاخص قند سه ماهه (HbA۱C) با اختلاف قابل توجهی با دیگر استان ها، در رتبه نخست کشور قرار گرفت.«عبدالرسول همتی» درخصوص این خبر گفت: بررسی ملی وضعیت مراقبت بیماران مبتلا به دیابت نوع ۲، در مطالعه مشاهده ای جمعیت محور مراقبت دیابت با عنوان «Dia Care» و با هدف بررسی کیفیت بیماران مبتلا به دیابت، با حجم نمونه بیش از ۱۳ هزار بیمار در کل کشور طراحی و اجرا شد.او افزود: این اقدام با توجه به جامعیت و بهره گیری از استانداردهای بین المللی، این امکان را در اختیار برنامه ریزان قرار می دهد تا منابع و مضعلات مراقبت بیماران مبتلا به دیابت را بر اساس مطالعات علمی بررسی و با برنامه ریزی مناسب، خدمات با کیفیت تری در اختیار بیماران مبتلا به دیابت قرار گیرد.همتی ادامه داد: در این مطالعه علاوه بر وضعیت دسترسی به خدمات، کیفیت زندگی، عوارض ایجاد شده ناشی از دیابت و بیماری های مرتبط با بیماران دیابتی، مورد بررسی قرار گرفت. این مقام مسوول در دانشگاه علوم پزشکی شیراز اعلام کرد: در استان فارس، بر اساس شاخص HbA۱C کمتر از ۷ درصد، ۳۷ و هفت دهم درصد افراد کنترل مطلوب قند را دارند، در حالی که میانگین این شاخص در کشور ۲۸ و هفت دهم درصد است.

همتی توضیح داد: غربالگری گسترده جمعیت بالای ۳۰ سال، شناسایی و تحت پوشش قرار دادن ۱۷۵ هزار بیمار مبتلا به دیابت، توانمندسازی تیم ارائه خدمات در زمینه مراقبت دیابت، تأمین تجهیزات تشخیصی، تلاش در راستای ساماندهی مراکز سطح دو و پایش مستمر شاخص های و طراحی مداخلات لازم، از جمله برنامه های معاونت بهداشت و شبکه های بهداشت و درمان در راستای دستیابی به هدف ارتقای خدمات به بیماران مبتلا به دیابت است.

فارس

چهارشنبه ۳ شهریور ۱۴۰۰ ۱۶ محرم ۱۴۴۳ Aug 25, 2021 سال بیست و ششم شماره ۷۲۷۴

کرونا در شهرستان فسا جان سه زن باردار را گرفت

متخصص بیماری‌های عفونی و معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی فسا گفت: از ابتدای شیوع کرونا تاکنون سه زن باردار در ...



استاندار خبرداد

بهره‌برداری از ۹۱۹ پروژه ویژه هفته دولت در فارس



زهرا جعفری

استاندار فارس گفت: ۹۱۹ پروژه عمرانی، خدماتی، اقتصادی و زیربنایی با اعتباری بالغ بر ۲۴ هزار و ۹۰۲ میلیارد تومان در هفته دولت در استان به بهره‌برداری می‌رسد.

عنايت‌الله رحيمی ضمن تبریک هفته دولت و گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان یاهنر و رجایی، بیان کرد: هزینه‌ها و اعتبارات پروژه‌های قابل افتتاح امسال در هفته دولت نسبت به سال ۹۹ فاصله معنا داری دارد.

وی با بیان اینکه ۵ هزار میلیارد تومان از این اعتبار مربوط به پروژه‌هایی است که در چند روز آتی به بهره برداری می‌رسند، افزود: مابقی این طرح ها مربوط به پروژه‌هایی است که طی یکسال گذشته تاکنون در دست اجراست.

استاندار فارس به تکفیک تعداد پروژه‌های قابل افتتاح در هفته دولت پرداخت و گفت: ۱۵ پروژه از مجموع پروژه‌های قابل افتتاح مربوط به امور آب شرب شهرها و روستاها با اعتباری بالغ بر ۵۰۶ میلیارد تومان است.

رحیمی خاطرنشان کرد: با افتتاح فاز اول خط دوم آب‌رسانی به شیراز شاهد کمتربن مشکل در حوزه آب‌رسانی به کلانشهر شیراز بودیم.

او گفت: البته هم‌اینک بیش از ۵۰۰ روستا در استان در حالت بحرانی قرار دارند و با تاخیر آب‌رسانی به آنها انجام می‌شود.

استاندار فارس تصریح کرد: عملیات آب‌رسانی به سعادت شهر، ارستانجان، داراب، جهرم و فسا نیز از موارد متعددی بود که در زمینه آب‌رسانی انجام و موجب بروز کمترین مشکل در این حوزه شد.

رحیمی اضافه کرد: امسال در هفته دولت ۴۷ پروژه در حوزه راه شامل بزرگراه، راهمایی اصلی، فرعی، روستایی و عشایری، ۱۲۳ پروژه در حوزه فضاهای آموزشی، فرهنگی موارد متعددی بود که در فرهنگ، ۲۳ پروژه در حوزه امور برق شامل نیروگاه، پست، خطوط انتقال، برق رسانی روستایی

و رفاهی، ۶۰۰ پروژه در حوزه عمران شهری و روستایی، ۱۵۷ پروژه در حوزه مسکن شهری و روستایی، ۱۴۵ پروژه در حوزه عمرانی و زیربنایی، خدماتی و رفاهی، ۲۳ پروژه در حوزه ورزشی و ۲۵۱ طرح تولیدی و اشتغالزایی

بخش‌های صنعت، کشاورزی، گردشگری و خدمات به بهره‌برداری می‌رسد.

او عنوان کرد: همچنین ۵۶ پروژه در حوزه بهداشت و درمان در این هفته

به بهره‌برداری می‌رسد که بیمارستان ۳۱۰ تخت خوابی شهر جهرم با اعتباری بالغ ۲۷۰ میلیارد تومان از شاخص‌ترین آنهاست.

استاندار فارس در بخش دیگری از سخنان خود ادامه داد: هفته دولت امسال مصادف با استقرار دولت جدید شده و اقدامات اجرایی کشور با توجه‌به سیاست‌های اعلامی رئیس جمهور جدید ادامه پیدا خواهد کرد.

رحیمی افزود: موضوع رفع بیماری کرونا در اولویت اقدامات رئیس جمهور منتخب قرار گرفته و پس از آن معیشت، فساد ستیزی و شفافیت از دیگر اولویت‌هاست.

او اظهار کرد: امروز متفخریم که کارنامه چند ماهه دولت از ابتدای امسال تا انتهای هفته دولت در قالب پروژه‌های عمرانی، اقتصادی و رفاهی که افتتاح شده و یا در حال افتتاح است را به استحضار مردم فارس برسانیم.

استاندار فارس گفت: رویکرد اساسی در اجرای این پروژه‌ها با توجه به بوده که رفع مشکلات موجود از جمله آنها است.

زمان شروع و تلاش برای بهره برداری آنها، توجه به یک راهبردی کلان کیلومتر از فارس گفت: رویکرد اساسی در اجرای این پروژه‌ها با توجه به بوده که رفع مشکلات موجود از جمله آنها است.

رحیمی در پاسخ به سوال خبرنگاری مبنی بر زمان افتتاح و بهره برداری از آزاد راه شیراز-اصفهان، گفت: طول این پروژه ۲۲۵ کیلومتر است و هفت کیلومتر آن به سمت قلات باقی مانده است.

او با بیان اینکه این پروژه ۹۴ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و در اکثر نقاط

اسفالت و ابنیه فنی انجام شده، گفت: تنها حدود ۷ کیلومتر از قطعه ۷

باقی مانده که با تزریق منابع مالی باقی مانده با همکاری وزارت دفاع، به

سرعت این پروژه افتتاح خواهد شد.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان خبر داد

بهره برداری از ۲۷ پروژه برق رسانی در فارس همزمان با هفته دولت

است. وی یادآورشد: در این طرح‌ها، ۳پروژه روشنایی معابر نیز به بهره برداری می رسد که برای آن حدود ۱۹ کیلومتر شبکه فشار متوسط و ضعیف احداث و ۳۲۲۴ دستگاه چراغ لاک پشتی نصب شده است.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان فارس با بیان اینکه خدمت‌رسانی شرکت توزیع نیروی برق استان فارس محدود به زمان خاصی نیست،تصریح کرد: پرسنل خدمت صنعت برق استان با درک شرایط کنونی کشور، ناشی از شیوع بیماری مهلک کرونا، از روزهای نخست درکنار مدافعان سلامت بوده و در جهت خدمات‌رسانی مطلوب به مشتریان به صورت شبانه روزی در حال فعالیت می باشند. خسروی، درخامنه سخنان خود ضمن تقدیر و تشکر از همراهی کلیه مشتریان در برنامه های یک بار تابستان سال جاری، از تمامی مشتریان برق این استان درخواست نمود: در شرایط حساس کنونی ناشی از بیماری کرونا و نیاز مبرم به انرژی برق، با رعایت الگوی مصرف، همچنان صنعت برق استان را در جهت تأمین برق مطمئن و پایدار و ایجاد رفاه و آرامش یاری نمایند.



۴۰خانوار ساکن در این روستاها از نعمت انرژی برق برخوردار می گردند. این مقام مسئول خاطرنشان کرد: برای برق‌رسانی به این تعداد روستا ۱۰ کیلومتر شبکه فشار متوسط و فشارضعیف احداث و ۴دستگاه پست هوایی با ظرفیت ۱۵۰کیلوولت امپر نصب شده



ادامه به پروژه های برق رسانی به روستاهای بدون برق نیز اشاره کرد و گفت: ۳پروژه برق رسانی به روستاهای بدون برق استان با سرمایه گذاری بیش از ۲۱ میلیارد ریال همزمان با هفته دولت درسال جاری افتتاح می شوند که با بهره برداری از این پروژه‌ها

کرونا در شهرستان فسا جان سه زن باردار را گرفت

ایرنا: متخصص بیماری‌های عفونی و معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی فسا گفت: از ابتدای شیوع کرونا تاکنون سه زن باردار در این شهرستان بر اثر ابتلا به کرونا جان خود را از دست داده اند.

جلال کریمی سه شنبه در مصاحبه با ایرنا اظهار داشت: در سال جاری، ۱۰۰ مادر باردار مثبت و مشکوک به بیماری کووید-۱۹ در شهرستان فسا شناسایی شدند که از این تعداد ۲۰مادر باردار مبتلا به کرونا در بیمارستان بستری و تحت درمان قرار گرفتند.

وی اضافه کرد: مادران باردار از گروه های پرخطر در ابتلا به کرونا بخصوص در نوع دلتا هستند که می بایست رعایت توصیه ها و پروتکل های بهداشتی و عدم حضور در تجمعات و دورهمی های خانوادگی را جدی بگیرند. به گفته کریمی مادران باردار می بایست علاوه بر توجه به مراقبت های دوره ای خود در پایگاه های بهداشتی و مراجه بوقوع به مراکز بهداشتی یا پزشک خانواده، از درمان های خودسرانه در منزل و بدون مشورت با پزشک خودداری کنند.

متخصص بیماری‌های عفونی اضافه کرد: مادران باردار چنانچه شرایط واکسیناسیون را دارا باشند، ابتدا با پایگاه بهداشتی یا پزشک خانواده خود به صورت تلفنی تماس بگیرند و معرفی نامه دریافت، سپس به مرکز واکسیناسیون ویژه مادران باردار مراجعه کنند.

به گفته وی، در گام اول، اولویت دریافت واکسن با مادران باردار است که در یکی از گروه های زنان باردار ۳۵ سال و بالاتر، مادران در همه گروه های سنی شاغل در بهداشت و درمان، مادرانی که همسرانشان در بخش های کرونا و یا مراکز بهداشتی مدیریت کرونا اشتغال دارند، مادران چاق یا نمایه توده بدنی بالای ۰.۳۵، مادران با بارداری دو قلویی، چند قلویی و بارداری با IVF، مادران با بیماری زمینه ای مثل فشار خون و دیابت و مادران واجد شرایط با سن بارداری بالای ۲۸ هفته بیشتر باشند و سپس سایر گروه ها نیز واکسینه خواهند شد. شهرستان فسا در فاصله ۱۳۰کیلومتری جنوب شرقی شیراز واقع شده است.

آغاز واکسیناسیون مادران باردار علیه کووید-۱۹ در فارس

معاون بهداشت دانشگاه از آغاز واکسیناسیون مادران باردار علیه بیماری کرونا در تمامی شبکه های بهداشت و درمان دانشگاه علوم پزشکی شیراز خبر داد.

«عبدالرسول همتی» گفت: از ابتدای شهریور ۱۴۰۰، واکسیناسیون مادران باردار در مراکز بهداشتی و درمانی زیرمجموعه دانشگاه علوم پزشکی شیراز آغاز می شود.

او افزود: مادران باردار بیشتر از دیگر افراد جامعه به بیماری کووید۱۹ مبتلا نمی شوند، اما در صورت ابتلاء به

بیماری در مقایسه با بانوان غیرباردار، بیماری آنها شدیدتر است.

دکتر همتی ادامه داد: همه مادران باردار ۲۵ سال و بالاتر، مادران باردار در همه گروه های سنی با شرط سنی بالاتر از ۱۸ سال شاغل در حوزه بهداشت و درمان، مادران باردار دارای همسر شاغل در بخش های کرونا و یا مراکز بهداشتی مدیریت کرونا، مادران باردار شاغل در گروه های شغلی پرخطر، اولویت دریافت واکسن طبق زمان بندی اعلام شده را خواهند داشت.

هشدار درباره «فوق کروناویروس» جدید

باشگاه خبرنگاران: ایمنولوژیست س‌ای ردی از دانشکده فنی زوریخ، هشدار داده است که سال آینده نوع خطرناکتری از ویروس کرونا در جهان پدیدار می‌شود.

وی گفت که ترکیب گونه‌های موجود سارس-کووید-۲ می‌تواند منجر به مرحله جدیدی از این بیماری همه گیر با تعداد زیادی مرگ و میر شود.

ردی افزود: بنا از آفریقای جنوبی و گاما از برزیل جهش‌هایی ایجاد کرده اند که به آن‌ها اجازه می‌دهد تا حدی از آنتی بادی‌ها اجتناب کنند. در مرحله بعدی همه گیری، ایمنولوژیست معتقد است گونه‌های «بتا» و «گاما» حتی بیشتر عفونی خواهند شد و «دلتا» توانایی دور زدن ایمنی را کسب می‌کند. وی این جهش‌ها را اجتناب‌ناپذیر خواند.

این دانشمند به روزنامه بلیک گفت: کووید-۲۲ می‌تواند حتی بدتر از چیزی باشد که ما در حال حاضر آن را تجربه می‌کنیم. این متخصص تأکید کرد که نوع جدید سارس-کوو-۲ باید در اسرع وقت شناخته شود، تا تولیدکنندگان واکسن بتوانند به سرعت دارو را برای مقابله با عفونت تطبیق دهند. این دکتر در پایان گفت: سیستم ایمنی و ویروس مانند دو رقصنده هستند، به نظر می‌رسد که ایمنی در حال حرکت است و ویروس به آن واکنش نشان می‌دهد؛ ما برای مدت طولانی شاید تا آخر عمر با آن بمانیم.

عجیب ترین دلایلی که باعث

بی حسی زبان می‌شوند

باشگاه خبرنگاران: زبان یکی از اندام‌های مهم و حیاتی در دهان است که نقش ویژه‌ای در تکلم و چایه چایی مواد غذایی در فرآیند جویدن دارد. با این حال، این اندام نیز مانند سایر بخش‌های بدن ممکن است دچار بیماری‌های مختلف شود. یکی از بیماری‌های شایع زبان، بی حس شدن آن است. متخصصان می‌گویند از جنبه پزشکی بی حسی زبان دلایل متعددی دارد. برای مثال فلج شدگی زبان یکی از شایع‌ترین بیماری‌هایی است که به دلیل آسیب عصب زبان رخ می‌دهد. آسیب به مغز، آلرژی‌های مختلف و بارداری از دیگر دلایلی است که می‌تواند باعث بی حسی زبان شود.

فلج شدگی زبان می‌تواند ناشی از دو بیماری ام اس (Multiple sclerosis) و سندرم سوزش دهان باشد. با این وجود، پس از مشاهده بی حسی زبان مراجعه به پزشک متخصص ضروری است، زیرا تنها یک متخصص می‌تواند به طور قطع به دلیل بروز این بی حسی پی ببرد. بی حسی زبان که ناشی از آسیب عصبی باشد بسیار شایع است و ممکن است هر اندام دیگر از بدن را نیز درگیر کند. اصلی‌ترین مواردی که می‌تواند به عصب زبان آسیب وارد کند اشتباهات دندانپزشکی در فرآیند کاشتن دندان، عصب کشی و کشیدن دندان عقل است.

تروما یا آسیب مغزی نیز از دیگر دلایلی است که بی حسیی زبان را می‌تواند دربی داشته باشد. سکنه مغزی رایج‌ترین آسیبی است که می‌تواند باعث آسیب به اعصاب زبان شود. در حقیقت مغز مرکز اعصاب و میلیون‌ها نورون است که آسیب به آن می‌تواند هر بخش از بدن شامل زبان را تحت تأثیر قرار دهد.

افرادی که از آلرژی رنج می‌برند به دفعات شاهد بی حسی زبان خود بوده اند. آلرژی غذایی در این افراد منجر به تورم و بی حسیی زبان می‌شود. همچنین از رایج‌ترین عوارض جانبی مصرف برخی آنتی بیوتیک‌ها بروز تاول بر روی زبان است که در نهایت منجر به بی حسی و مور مور شدن این اندام می‌شود.

بی حسیی زبان یکی از عوارض جانبی رایج در زنان باردار به ویژه آن‌هایی که از آلرژی در این دوره رنج می‌برند، است. مور مور شدگی، تورم و بی حسی زبان در این زنان دیده می‌شود که ممکن است به دلیل افزایش فشار خون و احتباس آب رخ دهد.

سندرم سوزش دهان یکی از سندرم‌های ناشناخته است که از علائم آن بروز احساس سوزش در دهان، زبان، لب ها، و لهه‌های بیمار است. عدم تعادل هورمونی یا کمبود برخی مواد مغذی به ویژه ویتامین B۱۲ یکی از دلایل بروز این سندرم محسوب می‌شود.

تأثیر داروی استاتین در

کاهش انرژی و افزایش خستگی

باشگاه خبرنگاران: محققان دریافته‌ند که استاتین‌ها هم با کاهش سطح انرژی و هم با افزایش خستگی همراه هستند. به گفته این افراد، هیچ دارویی بدون عوارض جانبی بالقوه نیست، و خستگی و عدم تحمل ناشی از اثرات جانبی گزارش شده توسط بیماران دریافت‌کننده استاتین عوارض جانبی استاتین ها، به ویژه تأثیر آن بر ورزش، در ماه‌های اخیر توجه بیشتری را به خود جلب کرده است.

استاتین‌ها گروهی از داروها هستند که می‌توانند سطح کلسترول بد (LDL) را در خون کاهش دهند. در یک مطالعه بالینی تصادفی، محققان دانشگاه کالیفرنیا، ۱۰۱۶ بیمار را که به آن‌ها استاتین با دوز پایین یا دارونما داده شده بود مورد بررسی قرار دادند.

شش ماه پس از شروع مصرف استاتین توسط بیماران، محققان از آن‌ها پرسیدند که آیا تغییر در حالت اولیه آن‌ها ایجاد شده است یا خیر؛ تغییرات آن‌ها در مقیاس پنج رتبه‌ای از بسیار کمتر تا بسیار بیشتر ارزیابی شد.

علائم سنگ کلیه را بشناسید

مهر: سنگ کلیه جسم سختی است که از موادشیمیایی در ادرار تشکیل شده. انواع متعددی دارد، اما همه دارای علائم مشابهی هستند که می‌تواند بسیار دردناک باشندبه ویژه اگر سنگ کلیه به مرور زمان رشد کرده باشد. کلیه‌ها از گان بسیار مهمی هستند که میزان مایعات و مواد شیمیایی بدن را تنظیم می‌کنند.

کلیه‌های سالم مواد زائد را از خون پاک کرده و از طریق ادرار خارج می‌کنند. آنها مسئول کنترل سدیم، پتاسیم و کلسیم در خون هستند. سنگ‌های کلسیم رایج‌ترین انواع سنگ‌های کلیه هستند که به دلیل وجود بیش از حد کلسیم در کلیه‌ها ایجاد می‌شوند. تعدادی از فاکتورهای پرخطر احتمال ابتلاء به سنگ کلیه را افزایش می‌دهند.

اگر حجم ادرار پایین باشد، این بدان معناست که به اندازه کافی آب نمی‌نوشید و کلیه‌ها نمی‌توانند آنچه را که از آن عبور می‌کند تجزیه و پردازش کنند و در نتیجه باعث تشکیل سنگ کلیه می‌شوند. رژیم غذایی هم در تشکیل سنگ کلیه نقش دارد و رژیم‌های غذایی حاوی نمک زیاد باعث بروز سنگ کلیه می‌شوند. داشتن رژیم غذایی سرشار از پروتئین حیوانی مانند مرغ، گوشت گاو و ماهی نیز می‌تواند احتمال ابتلاء به سنگ کلیه را افزایش دهند.

سایر فاکتورهای پرخطر افزایش دهنده احتمال ابتلاء به سنگ کلیه شامل چاقی، بیماری‌های روده مانند بیماری کرون و کولیت روده، برخی داروها و مکمل‌ها و همچنین عوامل ژنتیکی است.

علائم سنگ کلیه شامل موارد زیر است:

- درد در ناحیه شکم یا کشاله ران
- دمای بالا بدن
- احساس عرق کردن
- درد شدیدی که می‌آید و می‌رود
- احساس بیماری یا استفراغ
- خون در ادرار
- عفونت ادراری.

کووید۲۰۲؛ مرگبارتر و مسری‌تر از دلتا

ایسنا: در حالی که سوسپه دلثا ویروس کرونا با قدرت سرایت بسیار بیشتری نسبت به دیگر سوسپه‌های این ویروس در شماری از کشورهای قربانی می‌گیرد، متخصصان در انگلیس درباره شیوع کووید-۲۲ هشدار دادند؛ بیماری که از ترکیب سوسپه‌های مختلف ویروس کرونا عامل عفونت کووید-۱۹ ایجاد می‌شود. متخصصان هشدار داده‌اند که کووید-۲۲ می‌تواند به مراتب مرگبارتر از «دلتا» باشد.

دکتر «سای ردی» استاد ایمنولوژی در سوئیس هشدار می‌دهد که جهان باید برای ظهور گونه جدیدی از بیماری در سال آینده میلادی آماده باشد و بسیار محتمل است که سوسپه‌های «دلتا»، «بتا» و «گاما» با هم ترکیب شوند و شرایطی به مراتب وخیم‌تر را رقم بزنند.

وی می‌گوید: جهان باید برای شناسایی فوری این گونه آماده باشد و تولیدکنندگان واکسن نیز باید محصولات خود را با گونه تحول یافته کووید هماهنگ کنند.

به گفته متخصصان، ظهور گونه‌ای کشنده‌تر، مسری‌تر و مقاوم‌تر درباره درمان و ایمن‌سازی، یک مشکل در آینده نزدیک است و ترکیب سوسپه‌های جهش‌یافته کووید یک مشکل بزرگ در سال پیش رو است.

باشگاه خبرنگاران: نرگس جوزدانی متخصص تغذیه و رژیم درمانی درباره مصرف چای سیاه اظهار کرد: چای سیاه برای بیدار نگه‌داشتن بدن یا اصطلاحا کاهش خستگی مصرف می‌شود.

او افزود: چای سیاه می‌تواند روی حافظه تأثیر بگذارد و از بروز پارکینسون جلوگیری کند و در رفع سردرد و تنظیم فشار خون خیلی از افراد نقش دارد. جوزدانی با بیان اینکه چای سیاه ۲ تا ۴ درصد کافئین دارد، تأکید کرد: چای سیاه دادرار را در فرد زیاد می‌کند و علائم بیماری پارکینسون را کاهش خواهد داد. همچنین، چای سیاه آنتی اکسیدان‌هایی دارد که می‌تواند به بیماری‌های قلب و عروق کمک کند.

مصرف چای ریسک ابتلا به سکنه‌های قلبی را کاهش می‌دهد

ایسن متخصص تغذیه و رژیم درمانی ادامه داد: چای سیاه باعث بیداری و افزایش فعالیت مغز در افراد می‌شود، همچنین به علت دارا بودن کافئین در کم فشاری خون نقش دارد. مطابق شواهد موجود مصرف چای ریسک ابتلا به سکنه‌های قلبی را کاهش می‌دهد.

جوزدانی گفت: مصرف مرتب چای سیاه و چای سبزی ریسک ابتلا به سرطان تخمدان را کاهش می‌دهد. طبق مطالعات دیگر زانلی که در سنین بالاتر از چای استفاده می‌کنند در مقایسه با زنان دیگر احتمال شکستگی استخوان لگن در آن‌ها کمتر است.

معایب مصرف زیاد چای که نباید از آن بی‌خبر باشید!

باشگاه خبرنگاران: ربه‌ها یکی از اندام‌های حیاتی بدن هستند که وظیفه تامین اکسیژن مورد نیاز بدن را برعهده دارند. با این حال، این اندام نیز به مانند سایر بخش‌های بدن ممکن است دچار بیماری‌های مختلف شود. یکی از این بیماری‌ها، بیماری مزمن انسداد ریوی است.

بیماری مزمن انسداد ریوی زمانی بروز می‌کند که مجاری ربه‌ها دچار انسداد شده و باعث بروز مشکلات تنفسی در فرد می‌شود. اگرچه این بیماری پیشرونده است، اما تشخیص زودهنگام و آغاز دوره‌های درمانی می‌تواند روند پیشرفت بیماری را کند کرده و به بهبود حال بیمار کمک کند.

متاسفانه انسداد ریوی ممکن است با ابتلای فرد به برونشیت مزمن و آمفیزم (emphysema) تشدید شود. آسیب به بافت ربه‌ها در طول زمان باعث تغییر در این اندام و انسداد مجاری تنفسی با مخاط غلیظ می‌شود. در این حالت بافت تضعیف شده و توانایی ربه‌ها برای انبساط کاهش می‌یابد. کاهش قدرت انبساط و قابلیت ارتجاعی ربه‌ها بدان معناست که این اندام نمی‌تواند میزان کافی اکسیژن را با دی‌اکسید کربن جا به جا کند.

در این شرایط فرد به طور مداوم سرفه می‌کند تا از مخاط غلیظی که راه دستگاه تنفسی را مسدود کرده خلایمی یابد. همین موضوع بر مشکلات تنفسی بیمار می‌افزاید. تنگی نفس از نخستین علائم بیماری

باشگاه خبرنگاران: حدود ۳ سال است که ویروس منحوس و چموش کرونا روند زندگی همه افراد جهان را با مشکل رو به رو کرده است و هر روز با درگیر کردن یک فرد قدرت خود را به رخ جهانیان می‌کنند، بیماری خطرناکی که با اپیدمی های پی در پی تا به امروز توانسته باعث مرگ و میر بسیاری از هموطنان در کشور شود، اما یک دسته از افرادی که از شر این ویروس پس از یک دوره ۲ هفته‌ای سخت، خلاص شده‌اند اغلب با مشکلاتی از قبیل ناراحتی‌های ریه، درد قفسه سینه، احساس تنگی نفس، کمبود ریزمغذی‌ها و ضعف سیستم ایمنی رو به رو شدند، مشکلات و عوارضی که تا مدت ها، روح و جسم افراد را نشانه می‌گیرد.

اما بسیاری از افراد دائما از این موضوع واهمه دارند که اگر دوباره یک رفتار اشتباه و غلط مثل مصرف برخی خوراکی ها، در برنامه‌های غذایی خود داشته باشند، احتمال بازگشت این بیماری برای آن‌ها وجود خواهد داشت و یا ممکن است بدن آن‌ها نسبت به مواد خوراکی از خود واکنش‌های منفی نشان دهد.

اما بیماران بهبود یافته از کرونا باید توجه داشته باشند در کنار رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی، شستشوی مکرر دست‌ها، رعایت فاصله گذاری اجتماعی، رعایت و نوع تغذیه روزانه آنها می‌تواند، افراد را از هرگونه واکنش‌های منفی مصون نگه دارد و به نوعی در سلامتی بدن و تقویت ربه افراد نقش بسزایی داشته باشد.

نقش مؤثر تغذیه در روند درمان بهبودیافتگان کرونایی

نرگس جوزدانی، متخصص تغذیه و رژیم درمانی درباره نقش تغذیه در تسریع روند درمان بهبودیافتگان کرونایی اظهار کرد: یک نکته بسیار مهم که در تمامی مباحث تغذیه همیشه مطرح می‌شود، مصرف سه وعده مهم صبحانه، ناهار و شام است، وعده‌هایی که باید ناشی از پروتئین باشد تا بدن بیماران بهبودیافتگان کرونایی تقویت شود. او افزود: پروتئین‌ها باید در وعده صبحانه شامل پنیر، تخم مرغ و شیر و در وعده ناهار و شام نیز شامل انواع گوشت‌ها و حبوبات، مکمل ها، مغزا و… باشد.

سلامت

فواید و مزایای مصرف چای سیاه



این متخصص تغذیه و رژیم درمانی اضافه کرد: دریافت روزانه ۵ فنجان چای باعث سردرد می‌شود و اختلالات خواب، اسهال، بیقراری، حالت تهوع، تپش قلب، گیجی، احساس صدا در گوش را به وجود می‌آورد. کافئین زیاد در چای می‌تواند با جذب آهن تداخل داشته باشد.

جوزدانی با بیان اینکه خانم‌ها معمولا در سنین میانسالی بیشتر دچار کمبود آهن ناشی از تداخل

این متخصص تغذیه و رژیم درمانی اضافه کرد: یک ساعت بعد از وعده‌های غذایی نباید چای مصرف شود، البته این موضوع در وعده صبحانه متفاوت است چرا که مواد صبحانه مانند: پنیر، تخم‌مرغ و… حاوی آهن نیستند.

نکاتی درباره مصرف چای ویژه مادران شیرده و باردار

این متخصص تغذیه و رژیم درمانی درباره

بیماری تنفسی که در برابر کرونا مقاوم نیست



هواپی و یا آسیب به آلفونول بروز می‌کند. آفونول که فرد اقدام به انجام فعالیت‌های روزانه یا ورزش کردن می‌کند شایع‌تر است.

این سرفه‌ها به دلیل مسدود شدن مجاری مزمن انسداد ریوی است. این موضوع به ویژه زمانی که فرد اقدام به انجام فعالیت‌های روزانه یا ورزش کردن می‌کند شایع‌تر است.

این سرفه‌ها به دلیل مسدود شدن مجاری مزمن انسداد ریوی است. این موضوع به ویژه زمانی که فرد اقدام به انجام فعالیت‌های روزانه یا ورزش کردن می‌کند شایع‌تر است.

این سرفه‌ها به دلیل مسدود شدن مجاری مزمن انسداد ریوی است. این موضوع به ویژه زمانی که فرد اقدام به انجام فعالیت‌های روزانه یا ورزش کردن می‌کند شایع‌تر است.

مصرف چای در دوران شیردهی و بارداری گفت: دریافت کافئین از منابع چای، قهوه، نوشیدنی‌های کافئین دار در این دوران باید محدود شود؛ چرا که دریافت بیش از ۲۰۰ میلی گرم کافئین در طول روز می‌تواند باعث ایجاد سقط جنین و بیقراری در کودک شیرخوار شود؛ بنابراین در دوران بارداری و شیردهی چای باید به صورت کم‌رنگ مصرف شود یا آن را حذف کنند.

جوزدانی بیان کرد: اگر کودکی آنامی فقر آهن دارد، مصرف چای باید در او محدود شود و با فاصله از غذاها مصرف شود. مادران شیرده با مصرف ۳ وعده چای در طول روز اسهال کودک را افزایش خواهند داد؛ بنابراین کسانی که دچار آنامی یا فقر آهن هستند باید مصرف آن را منع کنند تا به صورت کامل خوب شوند. این متخصص تغذیه و رژیم درمانی تأکید کرد: چای سیاه با خیلی از داروها تداخل دارد؛ بنابراین از آن جایی که داروهای ضداسفردگی رایج هستند لازم است تا چای با فاصله از داروها و به صورت کم‌رنگ مصرف شود.

جوزدانی اضافه کرد: هر لیوان چای سسته به کمرنگ بودن یا پررنگ بودن، می‌تواند ۴۰ تا ۱۲۰ میلی گرم کافئین برای فرد تأمین کند. افرادی که قصد دریافت انرژی از چای و افزایش فعالیت مغزی دارند باید یک تا ۳ لیوان چای در طول روز مصرف کنند. برای پیشگیری از بیماری‌های قلبی هم حداقل یک لیوان چای کمرنگ در طول روز توصیه شده است و برای جلوگیری از سرطان تخمدان هم حداقل دو فنجان چای کمرنگ در طول روز توصیه می‌شود.

ذیل اشاره کرد:

۱- خس خس سینه
۲- سفتی و سکنجی سینه
۳- سرفه مزمن
۴- سهولت در ابتلا به عفونت‌های تنفسی مانند آنفلوآنزا یا سرماخوردگی
۵- تولید بیش از حد مخاط و بالا آوردن خلط به دهن
متاسفانه علائم بیماری مزمن انسداد ریوی با گذشت زمان و به آرامی تشدید می‌شود. در صورت پیشرفت بیماری، انسداد ریوی باعث بروز علائم ذیل می‌شود:

۱- چاقی ناشی از عدم ورزش کردن
۲- کاهش حجم عضلات و پایین آمدن آستانه تحمل
۳- سردرد صبحگاهی
۴- وجود رنگ مایل به آبی یا خاکستری در زیر ناخن‌ها به دلیل کمبود اکسیژن در اندام‌ها
افراد مبتلا به بیماری مزمن انسداد ریوی باید به طور مداوم با پزشک متخصص در ارتباط باشند و در صورت تشدید علائم به بیمارستان رجوع کنند. متاسفانه این بیماران تنفسی در برابر بیماری‌های دیگر مانند ویروس کرونا آسیب پذیری بالایی دارند. این افراد به دلیل داشتن بیماری زمینه‌ای باید شیوه نامه‌های بهداشتی را به صورت جدی رعایت کنند.

را در برنامه‌های غذایی را نادیده می‌گیرند.

مصرف روزانه میوه‌هایی نظیر هندوانه، موز، سیب می‌تواند گزینه‌های خوبی برای رفع ضعف سیستم ایمنی و جسمانی باشد و همچنین میوه‌ها باید به صورت ۲ واحدی، برای مثال یک برش هندوانه و پس از چند ساعت وقفه یک عدد موز کوچک و یا ۲ عدد سیب متوسط استفاده شود و سبزی‌هایی سبزی رنگی همانند کاهو، سبزی، کلم بروکلی، اسفناج، جعفری استفاده شود اما نباید از سبزیجات با رنگ قرمز و نارنجی مثل هویج، کدو حلواپی، فلفل دلمه‌ای زرد و نارنجی نیز غافل شد.

آش و سوپ

مصرف غذاهای گرم مانند انواع سوپ‌ها، آش‌ها و یا غذاهایی که به صورت آب پز و یا بخار پز طبخ می‌شود، نقش مؤثری در تقویت ایمنی بدن دارد.

مصرف مایعات

مصرف روزانه ۸ تا ۱۷ لیوان مایعات توصیه می‌شود، زیرا مصرف مایعات پس از بهبود یافتن از کرونا بسیار مهم است. آب، آبمیوه طبیعی، چای، دمنشون حتما استفاده شود اما مصرف مستقیم مایعات به شدت توصیه می‌شود. برخی افراد از مصرف مایعات خودداری می‌کنند، بنابراین توصیه ما به افراد این است که مایعات خود را با پودرهای پروتئینی، میوه‌های یخ زده و یا پودر شکلات طعم‌دار کرده تا راحت‌تر بتوانند میزان مایعات روزانه بدن را دریافت کنند، اما مصرف این پودرها باید با تجویز پزشک انجام شود.

همچنین مایعاتی نظیر شیر را می‌توان با موادی از قبیل جو، یک قاشق غذاخوری کره بادام زمینی یا یک قاشق غذاخوری کره کتجد و یا یک عدد موز ترکیب کرده و آن را همانند یک معجون تقوتی مصرف کرد. این نوشیدنی با این ترکیبات می‌تواند از ضعف ناشی از بیماری کووید ۱۹ جلوگیری کند.

غلات

علاوه بر مصرف میوه‌های تازه، سبزیجات، مصرف غلات سبوس دار بسیار لازم و ضروری است، البته اگر در کنار غلات، یک کاسه فرنی، یا یک کاسه عدس تهیه شده از عدس زرد پخته، سبزیجات فصلی و یا برنج قهوه‌ای استفاده شود، این مواد خوراکی می‌تواند گزینه غذایی مناسب و خوبی برای افزایش تسریع انرژی بدن آنها باشد.

در روزگار قدیم پادشاهی بود که هفت زن داشت و این زنان برای او فرزندی به دنیا نمی آوردند. یک روز درویشی به در قصر پادشاه آمد و شروع کرد به خواندن.

شاه به وزیر گفت: این درویش کیست؟ هرچه می‌خواهد به او بدهید. وزیر او را صدا کرد و گفت: ای درویش نیازت چیست؟ درویش گفت: من با پادشاه کار دارم.

وزیر شاه را صدا کرد و گفت: او با تو کار دارد.

شاه به در قصر آمد. درویش گفت: ای پادشاه من می‌دانم که دارای فرزند نمی‌شوی. این سبب را برای تو آورده‌ام. آن را با یکی از زنان قسمت کن. بعد از چند مدت زنت اُبسَتن خواهد شد و تو دارای فرزند خواهی شد. این را گفت و رفت.

گذشت و گذشت تا زن شاه اُبستن شد و نه ماه بعد پُسرِی زائید. شاه از خوشحالی نمی‌دانست چه کند؟

آنقدر این پسر را دوست می‌داشت که همه در تعجب بودند. یک روز دوباره درویش به در قصر آمد و به شاه گفت: فرزندی که به تو دادم کجاست؟

شاه گفت: ای درویش کی تو به من فرزند دادی؟

درویش گفت: کاری نکن که فریاد بزیم و همه را خبر کنیم.

پادشاه گفت: هر کاری که می‌توانی بکن، من به تو فرزند نمی‌دهم.

درویش رو به قصر کرد و گفت: چغشم پادشاه، چغشم پادشاه.

در این موقع پسر از قصر پرید بیرون، خودش را به درویش رساند و پرسید: ای پدر کجا بودی؟

شاه متعجب گردید. درویش دلش به حال او سوخت و گفت: من این فرزند را برای تو می‌گذارم و رفت.

روز آمد و شب آمد و سالیان گذشت و گذشت. تا پسر بزرگ شد و یک روز به پادشاه گفت: من قصد سفر دارم و می‌خواهم به خواستگاری سمندر چهل گیس بروم و اگر بتوانم او را به زنی می‌گیرم.

پادشاه گفت: تو نمی‌توانی، با سمندر چهل گیس در بیفتی!

او سرها بریده و تو را هم خواهد کشت.

چوان گفت: نه، نمی‌شود، من باید بروم و از قصر بیرون رفت.

رفت و رفت و رفت تا به دریایی رسید. دید لب آب، دریازاری است که هی به دریا می‌رود و هی از آب بیرون می‌آید و بعد دید که ساعتی به دریا رفت و بازنگشت. این بار دریازار که از آب بیرون آمد دید چوانی آنجا ایستاده پرسید: کیستی؟

چوان گفت: ای دریاباز اگر چغشم پادشاه را ببینی چه کاره اش می‌شوی؟

گفت: اگر او را ببینم برادرش می‌شوم.

وقتی دریاباز فهمید که این چوان چغشم پادشاه است برادرش شد و راه افتادند. رفتند و رفتند و رفتند تا به مردی رسیدند که ستاره شمار بود. دیدند که او دارد ستارگان را می‌شمارد و آنقدر صبر کردند تا کارش تمام شد.

چوان پرسید: ای ستاره شمار اگر چغشم پادشاه را ببینی چه کاره اش می‌شوی؟

گفت: برای او برادر می‌شوم.

ستاره شمار وقتی دانست این چوان چغشم پادشاه است سوگند برادری خورد و هر سه به راه افتادند و راه بیابان را در پیش گرفتند. رفتند و رفتند تا به پیرمردی رسیدند که خاک از گود بیرون می‌آورد. چغشم پادشاه پرسید: ای پیرمرد اینجا چه می‌کنی؟ و دید مرد آنقدر بیلش را به آرامی بر زمین می‌زند که گویی از چیزی هراس دارد.

چغشم پادشاه پرسید: ای پدر چه شده که اینقدر بی سر و صدا بیل می‌زنی؟

کشکول

● چهارشنبه ۳ شهریور ۱۴۰۰ ۱۶ محرم ۱۴۴۳ Aug 25, 2021 سال بیست و ششم شماره ۲۲۲۴ ●

سمندر چهل گیس



پیرمرد گفت: اینجا اژدهایی است که اگر صدای بیلم را بفهمد مرا خواهد خورد.

چغشم پادشاه و دریاباز و ستاره شمار به شهر آمدند و دیدند در آن شهر تشنگی بیداد کرده است و مردم هم به خاک هلاکت افتاده‌اند.

چغشم پادشاه پرسید: اینجا چه شده است؟

گفتند: در مظهر قنات این شهر اژدهایی است که باید هفت کیسه گندم، هفت آهو و یک دختر برایش ببریم. بعد از خوردن اینها یک چکه آب از زیر زبانش بیرون می‌ریزد و ما با همین آب یک هفته سر می‌کنیم.

چغشم پادشاه دلش سوخت و راه قنات را در پیش گرفت. رفت و دید که یک دختر و هفت آهو و هفت کیسه گندم آنجاست و دختر زار، زار گریه می‌کند.

چغشم پادشاه پرسید: برای چه گریه می‌کنی؟

دختر گفت: همین الان اژدها خواهد آمد و مرا خواهد خورد.

چغشم پادشاه گفت: این کار را نمی‌تواند بکند. من او را خواهم کشت و سرش را به زانوی دختر گذاشت و به خواب رفت و گفت: هر وقت اژدها آمد مرا بیدار کن.

اژدها در مظهر قنات پیدا شد و خواست دختر را بخورد، چغشم پادشاه از خواب پرید و با شمشیر گردن او را زد و آب تند و تند به سوی شهر روان شد. در همین موقع دختر که از مرگ نجات یافته بود دست به خون اژدها برد و آن را بر پشت چغشم پادشاه مالید.

در شهر همه خوشحال بودند و خبر به شاه رسید گفت: چه کسی اژدها را کشته است؟

هر کس که از راه می‌رسید می‌گفت من. من این کار را کرده‌ام.

دختر به شهر آمد و گفت: چوانی که نام چغشم پادشاه اژدها را کشت.

چغشم پادشاه را به قصر بردند. پادشاه گفت: در برابر آنچه کردی

دخترم را به تو می‌بخشم.

چغشم پادشاه گفت: من نمی‌توانم از اینجا همسر بگزینم و از شاه

می‌خواستند به او دست پیدا کنند، اما می‌بینی که فقط استخوان‌هایشان باقی است و از همه اینها گذشته شاهزاده‌ای است که به خواستگاری او می‌آید، با او چه می‌گویی؟

چغشم پادشاه راهش را گرفت و رفت. چون وارد شهر شد نگذاشت کسی او را ببیند. یک راست به قصر چهل گیس رفت و دید که سمندر چهل گیس خواب است. گیس او را گرفت. چهل گیس بیدار شد. هر چه کرد نتوانست خود را رها کند.

چهل گیس گفت: به شیر مادرم و به رنج پدرم رهایم کن.

چغشم پادشاه او را رها کرد. سمندر چهل گیس با دینن او به او دل بست. و با هم عروسی کردند و زندگی تازه‌ای را شروع کردند.

هفته‌ی بعد شاهزاده‌ای که عاشق سمندر چهل گیس بود از ماجرا بااطلاع شد. شاهزاده به طرف شهر سمندر چهل گیس راه افتاد. چون به پیرزن رسید گفت: در برابر کاری که برایم بکنی به وزن خودت جواهر می‌دهم. به قصر چهل گیس برو و چغشم پادشاه را هلاک کن.

پیرزن قبول کرد و راه افتاد. رفت جلو قصر چهل گیس نشست و شروع کرد به گریه و زاری کردن. سمندر چهل گیس از بالای قصر او را دید که گریه می‌کند.

غصه‌اش گرفت و به چغشم پادشاه گفت: پیرزن را به قصر بیاوریم و از او دلجویی کنیم.

چغشم پادشاه گفت: این پیرزن زندگی مان را با خون آلوده می‌کند.

چهل گیس که دلش برای پیرزن می‌سوخت گفت: پیری دل شکسته است، اگر مرتکب خطایی شد سرش را می‌زنیم.

چغشم پادشاه با اینکه راضی به این کار نبود، پیرزن را به قصر آورد و از او دلجویی کرد.

از آن روز پیرزن کنار آنها زندگی می‌کرد و منتظر بود که نیت خود را عملی کند.

شسی پیرزن چغشم پادشاه را دید که شمشیر در بغل خوابیده است تعجب کرد. روز بعد ماجرا را از چهل گیس پرسید.

چهل گیس گفت: بیان این راز برای تو چه فایده دارد؟

ولی پیرزن دست‌بردار نبود. مدام اصرار می‌کرد که معنی این راز را بپاند. گفت و گفت تا سرانجام چهل گیس گفت: شوهر من تا وقتی

شمشیر را به کمر دارد زنده است، اگر شمشیر از او جدا شود می‌میرد.

بشنوید یک شب که چغشم پادشاه و سمندر چهل گیس کنار هم خوابیده بودند پیرزن به آهستگی وارد اتاق شد و شمشیر را از کمرش باز کرد و از پنجره قصر به دریا انداخت و چغشم پادشاه درجا جان سپرد. همان شب ستاره شمار، ستاره‌ها را می‌شمرد دید ستاره ستاره برادرش در آسمان نیست هراسان شد و گریه‌کنان به سوی مرد دریاباز آمد و جریان را به او گفت: ستاره برادرمان در آسمان گم شده است.

هر دو راه افتادند و آمدند تا به شهر چهل گیس رسیدند. دیدند که چهل گیس غرق اشک است و چغشم پادشاه در بستر به خواب مرگ رفته است.

گفتند: تو او را کشتی؟

چهل گیس ماجرا را برای آنان تعریف کرد.

دریاباز خودش را به دریا رسانید و در آب رفت و ساعتی بعد با شمشیر از دریا بیرون آمد. چغشم پادشاه بیدار شد و پیرزن را در دروازه شهر به دار زدند.

ستاره شمار و دریاباز رو به سوی دیار خود رفتند و چهل گیس و چغشم پادشاه تا روزگار، روزگار بود به خوشی زندگی کردند.

منبع: سمندر چهل گیس– دفتری از چند قصه که در خراسان شنیده شده است از انتشارات وزارت فرهنگ و هنر.

گردآوری و بازنویسی: محسن مهین دوست
راوی: حسین هفده ساله اهل مشهد ساکن تلگرد

این جمله نوشته شده است:

«آمرزیده با هر کس وارد شود و روح آقا مختار با فاتحه یاد کند «سرزمین و فرهنگ مردم ایزدخواست ص ۸۷» روی سردر ورودی بقعه‌ای در یکی از روستاهای لشت نشاء نوشته شده.

هر کس کوبه ادب دست برین در نهد

بی شک از پای درافتد به یقین سر بنهد

بر قلعه دروازه قلعه جرزویل رودبار که ظاهرا در سده ۱۱ ق برای بست نشینی مورد استفاده بوده، هشت بیت شعر روی کتیبه‌ای حک شده که ضمن تشکر از افرادی که بانی این کار خیر شده‌اند اضافه کرده:

دو صد لعنت حضرت دادگر

دگر لعنت حق برنا و پیر

به آن حاکم و کدخدا و ملک

تمام رعیت صغیر و کبیر

که چون مجرم اینجا شود ملتجی

به آزار و جبرا دهندش گیر

از سایر اماکنی که بر سر در آنها نوشته وجود دارد آب انبارها هستند. معمولاً نوشته‌ها ضمن معرفی واقف و دعای خیر برای وی تاریخ ساخت نیز نوشته می‌شده است. در برخی موارد این نوشته‌ها منظوم هستند و تاریخ آن را نیز با حروف ابجد قید کرده‌اند. دو بیت آخر یک نمونه از چنین شعرهایی که بر آب انباری در قزوین حک شده نقل می‌شود.

مزد هر جرعه این آب باشد

از محبان الجنه

لین بی حد به قاتلان بکنند

که شود رستگار روز جزا

که سال ۱۳۲۵ ق منظور بوده است.

نوشته‌های روی اشیاء:

روی برخی از اشیاء مانند: بزین– تاج درویشی– دف– قاب آینه– کشکول درویشی– انبر برنجی– شمعدان– جبهه آرایش– منقل– کوزه قلیان– یادگیر قلیان– طاس مسی– شانه. حاشیه پرده قلمکار… شعرهایی می‌نوشته‌اند. برخی از آنها کاملا برگرفته از فرهنگ مردم هستند. قبلاً این بیت شعر روی بخاری نوشته شده است.

دهان گشاد بخاری بسان بی‌ادبان

رسانده کار به جایی که چوب می‌خواهد

یا این اشعار که روی یادگیر قلیان نوشته شده:

این طرفه قلیان کز صفا

باشد چو خلد جان فرا

در مجلس اهل وفا

باشد چو بلبل در نوا

از غلغلاش اندر سما

گوش ملایک بر صدا

این‌ها یادآور شعرهایی است که برخی روایان افسانه‌ها در ابتدای روایت خود می‌خوانند.

در دوره اخیر نوشتن روی اسکناس نیز بسیار مرسوم شده است که می‌تواند موضوع یک پژوهش مستقل قرار گیرد.

منبع: درآمدی بر «فولکلور ایران»، دکتر محمد جعفری «قواتی» تهران–۱۳۹۴ تهران جامی

مسجد جامع دماوند یکی از بناهای مذهبی دوران سلجوقی



شبهستان از طریق سه ورودی قوس دار بزرگ به صحن مسجد مرتبط می‌شد. ورودی میانی از دو ورودی وسیع تر و بزرگ تر بود. ورودی دیگری

بیتوته؛ مسجد جامع دماوند در قسمت شرقی شهر دماوند و بر روی ارتفاعات مشرف به شهر بنا شده است. این مسجد بر روی بقایای مسجد قدیمی دیگری بنا شده است. بنا بر اسناد و مدارک قدمت این مسجد به دوران سلجوقی بر می‌گردد. اما عده دیگری از باستان شناسان و کارشناسان بر این باورند که قدمت این مسجد به بیشتر از اینها می‌رسد و قبل از دوران سلجوقی بنا شده است.

برخی نیز معتقدند که این مسجد تاریخی در ابتدا کاربری یک آتشکده را داشته است و بعدها به مسجد تغییر یافته است. زیرا در مناطقی که دین اسلام به عنوان دین جدید وارد شده است، بناهای مذهبی آن مکان‌ها تبدیل به مساجد شده‌اند.

معماری مسجد جامع دماوند

این مسجد تاریخی بارها بر اثر حوادث طبیعی مانند زمین لرزه مورد آسیب قرار گرفته است و در طول سال‌های تمدادی مورد بازسازی و مرمت قرار گرفته است.

طبق منابع تاریخی این مسجد در سال ۸۲۱ هجری قمری مورد بازسازی قرار گرفته است. در آن زمان به این مسجد سلجوقی بنایی اضافه شده است. همچنین این مسجد پنج بار بین سال‌های ۹۲۷ تا ۱۰۸۱ هجری قمری مورد تعمیر و بازسازی قرار گرفته است و گویای این امر است که این مسجد در دوران حکومت صفویان بازسازی شده است.

نقشه مسجد دماوند دارای طرح مستطیل شکل بوده و دارای طرح شبستانی است. این مسجد شامل یک تالار و شبستان ستون‌دار، اتاق‌ها، مناره و شبستان زیر زمینی می‌باشد.

مناره مسجد از معدود آثار باقی مانده از دوران سلجوقی است که در ضلع شمال شرقی این مسجد قرار گرفته و هنوز هم با گذشت قرن‌ها پابرجاست. مناره این مسجد به طور مجزا و مستقل در قسمت شمال شرقی دیوار مسجد ساخته شده و یک ضلع این مناره متصل به دیوار مسجد می‌باشد و به صورت غیر مستقل دیده می‌شود و فاقد کتیبه و تزئینات بوده است. هنگام بازسازی مسجد و ساختن مسجد جدید، بخش بالای مناره مورد تعمیر و بازسازی قرار گرفته و کتیبه‌ای به آن اضافه شده است. بنابر این، این مناره قدیمی مربوط به دوران سلجوقی دارای کتیبه‌ای جدید با خط کوفی سفید روی زمینه آبی رنگ کاشی‌ها شده است. این کتیبه مزین به آیه ۵۶ سوره احزاب است.

صحن مسجد جامع دماوند

صحن مسجد دارای طرحی مستطیل شکل بود و یک حوض آب و یک حلقه چاه در وسط داشت. کف صحن با سنگ فرش شده بود. در جهت شمال شرقی صحن، تالار و در قسمت شرقی و شمال غربی اتاق‌هایی قرار داشت. در قسمت جنوب و جنوب غربی شبستان مسجد قرار داشت.

شبستان مسجد جامع دماوند

شبستان این مسجد در ضلع جنوبی و در شمال صحن واقع شده بود. این

محراب های مسجد جامع دماوند
محراب اصلی این مسجد در ضلع جنوب غربی شبستان و در قسمت انتهایی دیوار مسجد قرار دارد. محراب‌های دیگر این مسجد نیز مشابه همین محراب ساخته شده است. این محراب‌ها به احتمال زیاد در زمان حکومت فتحعلی شاه قاجار مورد تعمیر و مرمت قرار گرفته‌اند و تغییراتی در آن‌ها ایجاد شده است.

محراب این مسجد شباهت بسیاری با محراب مدرسه حیدریه قزوین و محراب مسجد گلپایگان دارد. بنابراین شواهد و آثار این گونه استنتاج می‌شود که این مسجد تاریخی متعلق به زمان سلجوقی است.

تزئینات این مسجد بر اثر حوادثی مانند زلزله و بر اثر گذشت زمان دچار خرابی و آسیب شده است. در تزئینات این مسجد از مهره‌های ضربدری گچی در بخش‌های زیادی از مسجد به خصوص در بدنه و قسمت پایینی ستون‌ها و زیر تاق قوس‌ها استفاده شده بود. دو ستون استوانه‌ای که در نزدیکی محراب اصلی بودند مزین به تزئینات گل و بوته در قسمت بدنه بودند.

از دیگر تزئینات این مسجد مهرهای ضربدری گچی میان بندهای عمودی آجرها و نام امام علی به صورت صلیب بوده است. همچنین یک مهر گچی مربع شکل که خود به چهار مربع کوچکتر تقسیم شده بود و داخل هر مربع طرح یک ستاره تزئینی وجود داشت که درون آن یک هشت ضلعی احاطه شده بود.

کتیبه های مسجد جامع دماوند

در زمان‌های گذشته و در عهد صفویه و قاجار زمانی که این مسجد مورد مرمت و بازسازی قرار گرفت برخی از قسمت‌های این مسجد را با کاشی‌ها تزئین کرده بودند. بالای محراب‌ها و همچنین بالای ستون‌ها کتیبه‌هایی وجود داشت که تنها بخشی از آن‌ها در مسجد امروزی دیده می‌شود و از بقیه کتیبه‌ها اطلاعی در دست نیست.

بازسازی و مرمت مسجد جامع دماوند

همان‌طور که گفته شد این مسجد تاریخی بر اثر حوادث طبیعی مانند زلزله بارها مورد آسیب قرار گرفته است، اما خوشبختانه تقریباً در همه زمان‌ها برای بازسازی و مرمت آن اقدام شده است. این مسجد برای نخستین بار در زمان حکومت خواجه یاقوت یعنی در سال ۸۱۲ هجری قمری مورد بازسازی قرار گرفت.

در زمان حکومت شاه اسماعیل صفوی و نیز بین سال‌های ۹۲۷ تا ۱۰۸۱ هجری قمری این مسجد پنج بار مورد تعمیر قرار گرفت.

در زمان حکومت قاجاریان و در زمان سلطنت ناصرالدین شاه در سال ۱۳۰۱ هجری قمری نیز تعمیراتی در این مسجد انجام شد و در نهایت این مسجد در زمان حکومت پهلوی، سه بار دیگر مورد بازسازی و مرمت قرار گرفت. این مسجد سرانجام در سال ۱۳۳۷ و توسط معماران لرزاده و نصرالله کامیاری به طور کلی بازسازی شد به گونه‌ای که مسجد عتیق به طور کلی تخریب شد و مسجد جدیدی روی پایه‌های آن ساخته شد.

از ورودی جنوبی مسجد بوده است که وارد راهرو جنوبی شده و از آنجا از طریق درب‌هایی که داشت به شبستان راه می‌یافت.

آگهی

آگهی مزایده عمومی نوبت اول

شهرداری مهر به استناد مصوبه شماره ۲۸۴ مورخ ۱۴۰۰/۰۴/۲۹ شورای اسلامی شهر مهر در نظر دارد تعداد ۱۰ قطعه زمین از املاک شهرداری (تفکیکی آقایان علامفیزرزگرزاده، تقوی زاده، رستم گله داری را با شرایط و مشخصات ذیل به فروش برساند. پیشنهاددهندگان بایستی ۵ درصد قیمت پایه را برای هر قطعه زمین به حساب سپرده شماره ۰۸-۱۰۵۵۹۹۷۴۹۰۰۸ به نام شهرداری مهر (سبیا ملی) واریز و فیش مربوطه را ضمیمه پیشنهاد خود نمایند.

- ۱- پیشنهادات مشروط و فاقد فیش سپرده ترتیب اثر داده نخواهد شد.
- ۲- پیشنهاددهندگان می‌توانند همه روزه در وقت اداری به منظور رویت نقشه تفکیکی قطعه زمینهای مورد مزایده و راهنمایی لازم به واحد املاک شهرداری مراجعه و یا بشماره تلفن های ۰۷۱-۵۲۸۲۲۹۶۷-۵۲۸۲۴۱۸۲-۵۲۸۲۴۱۸۲ تماس حاصل فرمایند.
- ۳- شهرداری در رد یا قبول یک یا کلیه پیشنهادات مختار است.
- ۴- سپرده بردگان اول تا سوم در صورت انصراف به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
- ۵- متقاضیان می‌توانند پیشنهاد خود را به صورت کلی یا جزئی اعلام فرمایند.
- ۶- هزینه‌های ثبتی، نقل و انتقال و دارایی و شهرداری و غیره بر عهده بنده مزایده می‌باشد.
- ۷- بیهای املاک مورد مزایده به صورت یکجا پس از برنده شدن متقاضی دریافت می‌گردد.

متقاضیان می‌توانند پیشنهادات خود را از تاریخ نشر آگهی نوبت دوم به مدت ۱۰ روز به امور مالی شهرداری تحویل و رسید دریافت نمایند. اراضی سهم شهرداری از تفکیکی دوسکام



ردیف	شماره قطعه	موقعیت	نوع کاربری	مساحت هر قطعه(متر)	قیمت پایه هر قطعه ریال	%قیمت پایه هر قطعه ریال
۱	۵	بلوار امام حسن ع تفکیکی علامه	مسکونی	۳۰۷.۴۰	۱/۹۱۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۵/۵۰۰/۰۰۰
۲	۷	بلوار انتظام -تفکیکی بزرگ زاده	مسکونی	۲۸۷	۲/۴۲۰/۰۰۰/۰۰۰	۱۲۱/۰۰۰/۰۰۰
۳	۳۲	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۹۰۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۵/۰۰۰/۰۰۰
۴	۴۱	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۹۰۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۵/۰۰۰/۰۰۰
۵	۵۰	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۸۵۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۲/۵۰۰/۰۰۰
۶	۵۱	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۸۵۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۲/۵۰۰/۰۰۰
۷	۵۸	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۸۵۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۲/۵۰۰/۰۰۰
۸	۵۹	بلوار آیت الله هاشمی -تفکیکی تقوی زاده	مسکونی	۲۵۰	۱/۸۵۰/۰۰۰/۰۰۰	۹۲/۵۰۰/۰۰۰
۹	۳۹	بلوار امام حسن، تفکیکی رستم گله داری	مسکونی	۳۰۰	۱/۴۷۰/۰۰۰/۰۰۰	۷۳/۵۰۰/۰۰۰
۱۰	۵۹	بلوار امام حسن ،تفکیکی رستم گله داری	مسکونی	۳۰۰	۱/۵۱۰/۰۰۰/۰۰۰	۷۵/۵۰۰/۰۰۰

شناسه آگهی: ۱۱۸-۱۹۳ / م الف

شهرداری مهر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۰۲۷۶۲-۰۳۱۰-۳۱۱-۳۴۰-۰۳۱۱-۳۴۰ مورخ ۱۴۰۰/۰۴/۱۰ هیأت اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه ۲ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زرین نیازی اردکانی فرزند ولی به شماره شناسنامه ۵۹۱۶ صادره از سپیدان در شنیدانگ یکباب خانه به مساحت ۱۳۲/۹۹ مترمربع پلاک ۳۱۴ فرعی از ۲۱۵۵ اصلی مغرور و مجزی شده از پلاک ۱۵ فرعی از ۲۱۵۵ اصلی واقع در بخش ۴ شیراز ۴ شیراز انتقال ملک از مالک رسمی محمدعلی مهران دهقان شیرازی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۰/۰۶/۳
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۰/۰۶/۱۸

م/ الف / ۳۷۳۴

رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه دو شیراز
مصطفی علیخانی

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ۰۱۳۵۰-۰۳۱۰-۳۱۱-۳۴۰-۰۳۱۰ مورخ ۱۴۰۰/۰۲/۲۵ هیأت اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه ۲ تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم اقدس کارگر فرزند برات به شماره شناسنامه ۵ صادره از شیراز در شنیدانگ یکباب خانه به مساحت ۱۷۲/۲۰ مترمربع پلاک ۵۴۵۸ فرعی از ۲۰۸۶ اصلی مغرور و مجزی شده از پلاک ۱۴ فرعی از ۲۰۸۶ اصلی واقع در بخش ۴ شیراز خریداری از مالک رسمی آقای سبزیلی مهربور محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۰/۰۶/۳
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۰/۰۶/۱۸

م/ الف / ۳۷۳۲

رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه دو شیراز
مصطفی علیخانی

پروانه وکالت مخصوص وکلا به شماره پروانه ۲۵۰۴ متعلق به آقای میثم پیرزاده شبنامی فرزند محمدرضا مفقود گردیده است لذا از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

برگ سبز خودرو سواری چری هاچ بک CVT-5-TIGGO به رنگ سفید- روغنی مدل ۱۳۹۵ به شماره پلاک ۲۲۸-۶۵ ایران ۹۳ به نام الهه شفیق خانی به شماره موتور ۱۰۱۷۲۷-MVM۴۸EFTAG و شماره شناسی ۰۷۴۶۱-NATGBATL۳G۱۰۷۴۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

آگهی دعوت به جلسه

بدین‌وسیله از اعضاء محترم مجمع عمومی شرکت مهندسی مشاوران شیراز انرژی با شماره ثبت ۱۰۷۴۹ و شناسه ملی ۰۸۶-۱۷۹۰۸۹ جهت حضور در جلسه مجمع عمومی فوق‌العاده دعوت به عمل می‌آید.

تاریخ و مکان جلسه: ۱۳/۰۶/۱۴ ساعت ۸ صبح در محل شرکت

دستور جلسه: تغییر محل شرکت

هیئت مدیره شرکت

آگهی

خواهان: مملکت عدالتی دهنو فرزند سیاوش شغل خانه دار به نشانی استان فارس - شهرستان شیراز - شیراز- شهرک ایثارگران بولوار کاج - کوچه ۲- پلاک ۲۵- طبقه اول

متوفی: مرحوم احمدی فرزندی علی شغل دامدار به نشانی استان فارس- شهرستان شیراز- شیراز- سلطان‌آباد دامداری روبرو تعویض روغنی امید منزا روبرو

خواسته: گواهی حصر وراثت (صدور گواهی حصر وراثت نامحدود مرحوم نجف احمدی)

دلایل و منضمات:

- ۱- شناسنامه شماره ۰۲ صادره از شیراز
- ۲- استنبهادهیه به شماره ۰ مورخ ۱۴۰۰/۰۴/۱۴
- ۳- گواهی فوت شماره ۱۲۶۶۰ مورخ ۱۴۰۰/۰۳/۲۲
- ۴- شناسنامه های وراثت به شماره ۰ مورخ ۱۴۰۰/۰۴/۱۴

آقای نجف احمدی به شماره شناسنامه ۰۲ متولد ۱۳۴۰/۰۲/۰۹ صادره از شیراز در تاریخ ۱۴۰۰/۰۳/۱۶ در آخرین اقامتگاه قانونی خود واقع در ۱- ماه نام احمدی محمودآبادی نام پدر صفرقلی به شماره شناسنامه ۰۱۸۸-۶۵۵۹۶۳۰۱۸۸ صادره از جهرم متولد ۱۳۰۸/۰۷/۰۱ (مادر متوفی)

- ۲- مملکت عدالتی نام پدر سیاوش صادره از سرورستان به شماره شناسنامه ۰ متولد ۱۳۴۲/۰۱/۰۱ (دهسر متوفی)
- ۳- محمدرضا احمدی به شماره شناسنامه ۱۲۰۱ صادره از شیراز متولد ۱۳۶۰/۰۶/۰۵ فرزند نجف(پسر متوفی)
- ۴- مریم احمدی به شماره شناسنامه ۱۱۸۲ صادره از شیراز فرزند نجف متولد ۱۳۶۲/۰۳/۱۱ (دختر متوفی)
- ۵- زهرا احمدی به شماره شناسنامه ۲۷۳۵ صادره از شیراز فرزند نجف متولد ۱۳۶۳/۱۲/۲۳ (دختر متوفی)
- ۶- معجزه احمدی به شماره شناسنامه ۵۲۶۳ صادره از شیراز فرزند نجف متولد ۱۳۶۵/۰۲/۲۶ (دختر متوفی)
- ۷- سمیرا احمدی فرزند نجف به شماره شناسنامه ۱۰۵۷۹ متولد ۱۳۶۷/۱۰/۱۷ (دختر متوفی)
- ۸- علیرضا احمدی به شماره شناسنامه ۲۲۸۱۹۱۶۴۱۷ صادره از شیراز فرزند نجف متولد ۱۳۷۸/۱۰/۰۹ (پسر متوفی)

ارژن اشغال ایشنان بیش از پانصد میلیون ریال می‌باشد و به غیر از نامبرگان فوق ورثه دیگری ندارد لذا تقاضی رسیدگی و صدور گواهی انحصار وراثت نامحدود را دارم.

م/ الف / ۳۷۳۱

با رعایت کردن پروتکل های بهداشتی به یکدیگر احترام بگذاریم

انگاره‌ها



احمد رضا سوری

فوتبال فارس!



زن افغان که دغدغه های مردمش را بر دیوارها نقاشی می کند

گرفته‌اند و بسیاری از هنرمندان حساب‌های کاربری شان در فضای مجازی را از نگرانی مواجه شدن با واکنش‌های احتمالی طالبان حذف کرده‌اند.

او وقتی در سال ۲۰۱۰ به سراغ گرافیتی و هنر خیابانی رفته بود، فارغ التحصیل شده بود. موقعیت متزلزل زنان و دختران در جامعه مردسالار افغانستان از موضوع اصلی آثار او



بوده است. در حقیقت، امکان و قدرت گرافیتی به عنوان هنر عمومی و خیابانی، دلیل اصلی بود که «حسنی» گرافیتی را انتخاب کرد. «حسنی» همچنین در آثارش با خلق تصاویر، بیانگر درد و غم حاصل از ناآرامی‌ها در افغانستان است. یک اثر هنری از او، ترکیبی از نقاشی و عکس که نوامبر ۲۰۲۰ منتشر شد، غم او در پی حمله به دانشگاه کابل، جایی که او استاد دانشگاه هنر است را به تصویر می‌کشد.

پس از سقوط کابل، حساب کاربری «حسنی» در فضای مجازی برای چند روزی بدون فعالیت بود که نگرانی‌هایی را از سوی طرفداران این هنرمند به وجود آورد. اما چند روز بعد تصویر جدیدی از مجموعه اخیر او منتشر شد تا تأییدی باشد بر ادامه فعالیت او به عنوان تریبونی برای تجربیات زنان افغان.

یک هنرمند زن گرافیتی کار در افغانستان، زندگی زنان کشورش و نگرانی‌های آنان از جنگ و ناآرامی را بر دیوارهای شهر کابل به تصویر می‌کشد.

به گزارش ایسنا و به نقل از دوپچه وله، «شمسیه حسنی» در سال‌های اخیر در هنرش به سطح قابل قبولی از موفقیت جهانی دست یافته است. «شمسیه» را به عنوان یکی از نخستین هنرمندان زن گرافیتی‌کار افغان می‌شناسند که آثارش همواره صدای رسای زنان بوده است. او در نقاط مختلفی دیوارنگاره خلق کرده است و در نمایشگاه‌های متعدد واقع در آمریکای شمالی، اروپا و کشورهای آسیایی حضور پیدا کرده است.

از او در کتاب «داستان‌های خوب دختران بلند پرواز» (Goodnight Stories for Rebel Girls) که یک اثر پرفروش شامل زنان تأثیرگذار در جهان است نیز نام برده شده است. در هفته اخیر که طالبان قدرت را در نقاط مختلف افغانستان و در نهایت در کابل به دست گرفته است، حضور «حسنی» در فضای مجازی بیش از پیش مورد توجه قرار گرفت. دو گرافیتی تأثیرگذار او که در آن دخترانی در لباس‌های آبی نمادهایی از امید را در دست دارند، با هدف به تصویر کشیدن حس و حال زنان افغان، دهها هزار لایک در اینستاگرام دریافت کرده و در فیسبوک بارها به اشتراک گذاشته شده‌اند. در روزهای اخیر زنان اغلب از امکان عمومی پابخت افغانستان فاصله

خطراتی را به دنبال دارد. او در گفت و گویی با «دوپچه وله» در سال ۲۰۱۸ بیان کرد: «من واقعا از امکان عمومی می‌ترسم. واقعا از انفجارهایی که تمام مدت اتفاق می‌افتد می‌ترسم. مخصوصا برای زنان، گرافیتی کار بودن و هنر خیابانی خلق کردن کار دشواری است؛ چراکه مردم معمولا با فعالیت زنان موافق نیستند ... تمام مدت باید مراقب باشم.»

او در خیابان‌های کابل نباید به فکر خلق نقاشی‌های بسیار بزرگ باشد تا بتواند سریع‌تر محل را ترک کند. این هنرمند همچنین در استودیو فعالیت دارد و آثار هنری مختلفی در ابعاد بزرگ و کوچک خلق می‌کند. به رغم موفقیت هنری این هنرمند در سطح جهان، «حسنی» در سال ۲۰۱۸ در گفت و گو با «دوپچه وله» اعلام کرد گاهی اوقات احساس ناامیدی می‌کند و حس می‌کند توانایی ایجاد هیچ تغییری را ندارد. با این حال می‌گوید مصمم است با آثار هنری خود به مردم قدرت دهد. او با انتشار تصاویر اخیر، مشکلات زنان و دختران افغانستان را به اشتراک گذاشته است و تلاش دارد از فراموش شدن آن‌ها جلوگیری کند.

پیکر مرحوم علامه حکیمی در حرم رضوی تشییع و دفن شد



سید محمدهادی میلانی، شیخ هاشم و شیخ مجتبی قزوینی، حاج میرزا احمد مدرس و شیخ غلامحسین محامی بادکوبه‌ای کسب علم کرد و با بزرگانی همچون علامه امینی، سید ابوالحسن حافظیان و شیخ علی‌اکبر الهیان مانوس شد. مرحوم حکیمی همچنین به عنوان ادیبی خیره در بسیاری از محافل ادبی خراسان مانند انجمن ادبی قهرمان و فردوسی عضویت داشت.

این استاد فرزانه در چارچوب حیات فکری خود آثاری در معرفی مکتب فکری تفکیک نگاشت که کتابهای «مقام عدالت داشت»

مهدی اخوان‌ثالث شاعر شهیر معاصر و از دوستانش، حکیمی را «سردار امروز خراسان» نامیده و شمری را در نخستین مجموعه انتشاریافته خود با نام ارغنون به او تقدیم کرده است. مهرداد اوستا دیگر چهره علمی فرهنگی نیز در وصفش سرود: در گلشن کلام حکیمی بین / آیات رشک حکمت یونان را

این استاد فرزانه در چارچوب حیات فکری خود آثاری در معرفی مکتب فکری تفکیک نگاشت که کتابهای «مقام عدالت داشت»

انتقاد دوباره از حذف تعزیه در دانشگاه ها و حکایت یک انتشار

محسن هاشمی، هنرمند پیشکسوت عرصه تعزیه و فارغ التحصیل رشته موسیقی از انتشار ردیف‌های آوازی تعزیه در راستای باز زنده سازی و جلوگیری از فراموش شدن این آثار خبر داد.

به گزارش ایسنا، محسن هاشمی هنرمند پیشکسوت تعزیه و عضو هیئت انتخاب آثار بخش شبیه‌خوانی بیستمین جشنواره نمایش‌های آئینی و سنتی از کار روی یکی از ردیف‌های آوازی تعزیه خبر داد و در این باره گفت: اگر قبول کنیم که تعزیه دارای سه رکن است، یکی از پایه‌های اصلی آن، موسیقی است زیرا تعزیه مبتنی بر موسیقی ردیف و دستگاهی ایران است و البته موسیقی توصیفی به شمار می‌رود. او ادامه داد: تعزیه از جمله هنرهایی است که توانست در سال‌های ممنوعیت موسیقی در کشور، موسیقی کلاسیک ایران و ردیف آوازی، با کمک تعزیه‌خوان‌ها به عنوان حاملان اصلی آن، ادامه حیات دهد و در بین مردم شنیده شود. بعدها نیز نه تنها تعزیه‌خوان‌ها چیزی از موسیقی تعزیه کم نکردند بلکه بر غنای آن نیز افزودند و ما بارها شاهد آن بودیم که ردیف آوازی این بخش توسط اساتید خوانده شد.

این هنرمند تصریح کرد: متأسفانه در دهه‌های اخیر این روند دچار تغییر شده به نحوی که برخلاف همیشه برخی از ردیف‌های موجود در بازار، از تعزیه ضعیف تر هستند و می‌توان گفت که از غنای کافی برخوردار نیستند این در حالی است که ما گوشه‌هایی در تعزیه داریم که ما به ازای آن را تاکنون هیچکس نتوانده است.

هاشمی ادامه داد: من در یک بررسی متوجه شدم که تعدادی از ردیف‌های آوازی این بخش به سمت فراموشی می‌رود و یا در حال از بین رفتن است. متأسفانه به نظر می‌رسد که حتی برخی از تعزیه‌خوان‌ها نیز، قدر این نعمت را نمی‌دانند و به سمت موسیقی‌های بازاری روی آورده‌اند.

او افزود: در گذشته بسیاری از ردیف‌خوان‌ها، از تعزیه برداشت می‌کردند اما متأسفانه امروز این مسیر بالعکس شده است به همین خاطر من سعی کردم که آنچه را باقی مانده، نشر دهم تا این جنبه‌ها ماندگار شود.

این هنرمند پیشکسوت، کار را در مراحل پایانی خواند و گفت: هم اکنون در مراحل پایانی کار قرار داریم البته قرار بود که این آثار تا قبل از ماه مبارک محرم به پایان برسند اما به دلیل اوج گرفتن بیماری کرونا، برنامه‌ریزی‌ها دچار مشکلاتی شد. هاشمی خواستار توجه اهالی فرهنگ و هنر به تعزیه شد و اظهار کرد: در روزگار ما، بسیاری از اهالی فرهنگ و هنر، که دغدغه وضعیت کشور را دارند، از هنرهای سنتی و آئینی غافل شده‌اند تا جایی که شاهد هستیم، دانشجویان رشته تئاتر، نمایش و موسیقی از تعزیه اطلاعات اندکی دارند و این بسیار زشت و تاراحت کننده است.

او جشنواره نمایش‌های آئینی و سنتی را فضایی برای ادامه حیات تعزیه‌خواند و تأکید کرد: اگر همت افرادی نظیر استاد فتحعلی‌بیگی که دغدغه آیین‌های ایرانی را دارد، نبود، شاید تا امروز نامی نیز از تعزیه باقی نمی‌ماند. در واقع همین که در یک جشنواره فضایی برای تعزیه مد نظر قرار می‌گیرد، به معنای این است که هنر تعزیه هنوز زنده است و نفس می‌کشد.

این هنرمند، دیدن تعزیه را برای اقشار مختلف هنرمندان ضروری دانست و گفت: دیدن تعزیه برای دانشجویان، پژوهشگران، هنرمندان و افراد مختلف بسیار مفید است، زیرا شاید دیدن این آثار به ایجاد جرقه‌ای منجر شود که به نشر آثار فاخری بیانجامد بنابراین باید برگزاری چنین جشنواره‌هایی را غنیمت بدانیم.

کوکچک» بود. «الکات» اما توصیه این ناشر را نادیده گرفت و در نهایت این کتاب به اثری محبوب تبدیل شد تا حدی که یکی از منتقدان ادبی آن را این‌طور توصیف کرد: «یکی از بهترین کتاب‌هایی است که در بین تمامی افراد از شش ساله گرفته تا شصت‌ساله محبوب می‌شود.»

«چک کنفلید» نویسنده کتاب «سوپ مرغ برای تقویت روح» برای چاپ این کتاب ۱۴۴ بار رد شد. با این حال این اثر پرفروش و بعدها به مجموعه کتاب تبدیل شد. این نویسنده زمانی گفت: «اگر بعد از ۱۰۰۰ ناشر تسلیم شده بودم احتمالا به این جا نرسیده بودم.»

«ساموئل بکت» برای انتشار کتاب «مرفی» ۴۰ بار رد شد. یکی از این ناشران به «بکت» گفته بود: «وضعیت رمان این روزها به مرحله‌ای رسیده است که کتابی مثل کتاب تو که عمیقا نبوغ و اطلاعات عمومی خواننده را می‌طلبد شانس کمی برای دیده شدن دارد.» بله، آثار «بکت» چنین ویژگی را داشتند و سرانجام «بکت» به «بکت» مشهور تبدیل شد و در سال ۱۹۶۹ نوبل ادبیات به او اختصاص یافت.

کتاب «شماره توماس بری‌من» نوشته «جیمز پترسون» ۳۱ بار رد شد. ۳۱ ناشر نخستین کتاب «جیمز پترسون» پرفروش را نپذیرفتند. این اثر نخستین کتاب از شخصیت محبوب «الکس کراس» بود.

«جیمز جوینس» نیز ۱۸ بار با مخالفت مواجه شد و ۹ سال طول کشید تا بالاخره توانست نخستین کتابش با عنوان «دوبلینی‌ها» را به جهان معرفی کند.

آثار مشهوری که رد شدند

دور انداخت. روز بعد همسرش کاغذها را از سطل زباله بیرون آورد و از او خواست داستان را تمام کند. او این کتاب را به پایان رساند و برای ناشری فرستاد که آن را نپذیرفت. این کتاب پیش از آن که بالاخره توسط انتشارات «دابل دی» پذیرفته شده است.

دیگر نویسنده مشهور جهان، نخستین کتابش را در سن ۲۲ سالگی نوشت. او این کتاب را برای بسیاری از ناشران ارسال کرد و در مقابل هیچ‌کدام حاضر به پذیرفتن آن نشدند. در نهایت به پیشنهاد به یکی از اهالی حوزه نشر، رمان دیگری نوشت. این یعنی رمان نخست «آگاتا کریستی» هرگز چاپ نشد. رمان دوم او هم بارها از سوی ناشران رد شد تا این که در نهایت به شرط این که پایان رمان تغییر کند توسط یکی از ناشران تأیید شد. «آگاتا کریستی» پس از آن، دوران ادبی پربراری داشت و ۷۲ رمان و ۱۵ مجموعه داستان خلق کرد.

نخستین رمان «جان لوکاره» با عنوان «جاسوسی که از سردسیر آمد» با پیامی دلسردکننده از سوی ناشر رد شد. این ناشر معتقد بود هیچ آینده‌ای برای «لوکاره» وجود ندارد اما مسلما او در اشتباه بود. این رمان در نهایت به یک اثر پرفروش در سطح جهان تبدیل شد و جوایز ادبی متعددی را به خود اختصاص داد. همچنین با اقتباس از این کتاب یک فیلم سینمایی در سال ۱۹۶۳ ساخته شد که با استقبال خوبی هم مواجه شد.

«لوئیزا می الکات» نویسنده «زنان کوچک» است. «به تدریس برجسبید خانم الکات. شما نمی‌توانید بنویسید.» این‌ها جملات یک ناشر به «الکات» پس از رد کردن «زنان

شاید دور از انتظار باشد که برخی از مشهورترین نویسندگان جهان برای چاپ موفق‌ترین آثارشان به مشکل خورده باشند. اما حقیقت این است که حتی شماری از پرفروش‌ترین آثار ادبی جهان بارها از سوی ناشران رد شده‌اند. به گزارش ایسنا، مسیو هر نویسنده‌ای عموما با چالش نپذیرفته شدن آغاز می‌شود. این مسئله می‌تواند غم‌انگیز باشد. فکرش را بکنید که قلب و روح و زمان خود را روی یک اثر گذاشته‌اید، اما تا نوانسته‌اند به آن انتقاد کرده‌اند و در آخر آن را نپذیرفتند. اهمیتی ندارد که اثری که خلق کرده‌اید شاهکار ادبی باشد یا نه، همیشه یک منتقد ادبی وجود دارد که اثر شما را دوست نداشته باشد. نکته این جاست که این معضل گریبان‌گیر نویسندگان شناخته‌شده متعددی شده است. در طول تاریخ، نویسندگان با استعدادی پذیرفته نشده‌اند و از آثار آن‌ها چشم‌پوشی شده است. حتی نابه‌ه‌های جهان ادبیات همچون «تالکین» و «جان اشتاین بک» هم تجربه تلخ در شدن را داشته‌اند.

«جی. کی. رولینگ»، این نویسنده پرفروش که تاکنون صدها میلیون نسخه از کتاب‌هایش در سراسر جهان به فروش رسیده‌اند از جمله این نویسندگان است. این نویسنده نسخه کامل کتابش را برای ۱۲ ناشر مختلف ارسال کرد و تمامی ناشران اثر او را رد کردند! در نهایت یکی از ویراستاران انتشارات «بلومزبری» این اثر را انتخاب کرد. ویراستار این نویسنده به او پیشنهاد داده بود به سراغ تدریس برود چراکه «دکتر زیوس» از مشهورترین نویسندگان ادبیات کودک در جهان است و به، حتی او هم بارها از سمت ناشران رد شده است. «دکتر زیوس» که ۲۷ بار از سوی ناشران رد شده بود در راه خانه برای سوزاندن کتاب «فکرش را بکن این چیزها» را در خیابان مالبری دیدم» به فرد آشنایی برخورد. این فرد که یک ویراستار کتاب کودک بود این که «دکتر زیوس» به او گفته بود این کتابی است که کسی آن را چاپ نخواهد



شود، در مجموع ۳۰ بار رد شد. در نهایت رمان «کری» به فروش میلیونی دست‌یافت و حتی فیلمی با اقتباس از آن ساخته شد. از آن زمان تاکنون، «کینگ» دهها رمان موفق و صدها داستان کوتاه خلق کرده و موفق به کسب چندین جایزه ادبی نیز شده است.